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 ١ دهم انساني ۲آزمون هماهنگ  
   )۱(رياضي و آمار 

  
 فصل

   معادله درجه دوم: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   یفیمعادله و مسائل توص: ۱درس  
  زيرواحد يادگيري

   ۱حل معادله درجه  
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

له: 1 فصل       پاسخ لمیف   )1( آمار و ریاضی     انسانی دهم 2 هماهنگ آزمون  له: 1 درس    دوم درجه معاد ئل و معاد له حل    یفیتوص مسا    یمقدمات    1 درجه معاد

 عدد وسط کدام است؟. باشد می 306عدد متوالی  3جمع  حاصل  .1

1 100  
2 101  
3 102  
4 103  

  پاسخ

x ،xصورت  سه عدد متوالی را به 3  + xو  1 + گیـریم،   درنظر مـی  2
 :حال داریم

x + x + 1 + x + 2 = 306  
⇒ 3x = 303 ⇒ x = 101  
  103   ,   102   ,   101 :سه عدد متوالی
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 ٢٠ دهم انساني ۲آزمون هماهنگ  
   اقتصاد

  
 فصل

   اصول انتخاب در کسب و کار: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   انتخاب نوع کسب و کار: ۲درس  
  زيرواحد يادگيري

   شرکت 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

   یمقدمات    شرکت    کار و کسب نوع انتخاب: 2 درس    کار و کسب در انتخاب اصول: 1 فصل       پاسخ لمیف     انسانی دهم 2 هماهنگ آزمون 

 ترتیب، درستی یا نادرستی عبارات زیـر را مشـخص   کدام گزینه به  .20
 کند؟ می

هـا از معایـب کسـب و     مسئولیت نامحدود در مقابل بدهی) الف
  .کار شخصی است

اند و در همـه   بیشتر کسب و کارها در ایران کوچک مقیاس) ب
  .فعالیتی از کشاورزي تا صنعت به ویژه خدمات حضور دارند نوع
تقسیم سـود بـه تناسـب مالکیـت سـهام از مزایـاي ایجـاد        ) پ

  .شرکت است
هاي تخصصی مانند پزشکی و وکالت اغلب کسـب   در زمینه) ت

  .صورت شرکت سهامی است و کارها به
 درست -نادرست -درست -نادرست 1

 درست -نادرست -نادرست -درست 2

 نادرست -درست -درست -درست 3

  نادرست -نادرست -درست -درست 4
  پاسخ

  :هاي نادرست بررسی گزینه 4 
  .ایجاد شرکت است معایبتقسیم سود به تناسب مالکیت سهام از : »پ«
پزشـکی، وکالـت و    مانند پزشکی، دندان هاي تخصصی زمینهدر : »ت«

  .هستند شخصیحسابداري، اغلب کسب و کارها 
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 ٢١ دهم انساني ۲آزمون هماهنگ  
   اقتصاد

  
 فصل

   اصول انتخاب در کسب و کار: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   انتخاب نوع کسب و کار: ۲درس  
  زيرواحد يادگيري

   رکتش 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

   یمقدمات    شرکت    کار و کسب نوع انتخاب: 2 درس    کار و کسب در انتخاب اصول: 1 فصل       پاسخ لمیف     انسانی دهم 2 هماهنگ آزمون 

 دهد؟ ارائه می» سهام«از  و کاملی کدام گزینه تعریف دقیق  .21

اي است که دارندة آن به نسبت سهم منـدرج بـر روي برگـه،     ورقه 1
 .مالکیت نسبی به شرکت دارد

 اي است که در آن مشخص شـده اسـت هـر کـس بـه انـدازة       ورقه 2
 .سهمش مالکیت نسبی دارد

دهـد کـه دارنـدة آن، بخشـی از      یک سـند مالکیـت اسـت و نشـان مـی      3
 .مالکیت شرکت را در اختیار دارد و در سود و زیان آن، شریک است

دهـد کـه دارنـدة آن، بخشـی از      یک سـند مالکیـت اسـت و نشـان مـی      4
  .مالکیت شخصی شرکت را در اختیار دارد و در سود آن، شریک است

  پاسخ

دهـد کـه دارنـدة آن،     سهام یک سند مالکیت است و نشان مـی  3 
آن،  سـود و زیـان  بخشی از مالکیت شـرکت را در اختیـار دارد و در   

  .شریک است

www.konkur.in

Telegram: @konkur_in

https://meraat-fsdata-videocontent.s3.ir-thr-at1.arvanstorage.ir/54666.mp4
www.konkur.in
https://t.me/konkur_in


  

  

 ٢٢ دهم انساني ۲آزمون هماهنگ  
   اقتصاد

  
 فصل

   اصول انتخاب در کسب و کار: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   اصول انتخاب درست: ۳درس  
  زيرواحد يادگيري

فرصت هر انتخاب را  نهیهز: قانون دوم 
   !دیمحاسبه کن
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

نون    درست انتخاب اصول: 3 درس    کار و کسب در انتخاب اصول: 1 فصل       پاسخ لمیف     انسانی همد 2 هماهنگ آزمون     یمقدمات    !دیکن محاسبه را انتخاب هر فرصت نهیهز: دوم قا

بیماران  ۀفرض کنید یک پزشک با حضور در مطب خود و معاین  .22
,���تواند در هر ساعت  می تومان درآمد کسب کند، اگر  ���

این پزشک مطب خود را دو ساعت تعطیل کند و به سینما برود، 
 براي این پزشک چیست؟فرصت سینما رفتن هزینۀ 

 تومان 400,000هزینۀ فرصت سینما رفتن براي پزشک  1

 تومان 400,000هزینۀ فرصت درآمد مطب پزشک  2

 تومان 800,000هزینۀ فرصت سینما رفتن براي پزشک  3

 تومان 800,000هزینۀ فرصت درآمد مطب براي پزشک  4
  پاسخ

  .تومان است 800,000هزینۀ فرصت سینما رفتن براي پزشک  3 

400,000 �����
درآمد مطب

×    2   �
ساعت

=   تومان 800,000
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 ٢٣ دهم انساني ۲آزمون هماهنگ  
   اقتصاد

  
 فصل

   اصول انتخاب در کسب و کار: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   اصول انتخاب درست: ۳ درس 
  زيرواحد يادگيري

   !دیکن میبودجه خود را ترس دیق: قانون سوم 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

نون    درست انتخاب اصول: 3 درس    کار و کسب در انتخاب اصول: 1 فصل       پاسخ لمیف     انسانی دهم 2 هماهنگ آزمون  وم قا دجه دیق: س    یمقدمات    !دیکن میترس را خود بو

 عبارت زیر به کدام مفهوم اشاره دارد؟  .23

میلیـون تومـان پـول بـراي خـرج       1آقاي کریمی تا آخر هفته «
چون مقدار پول او محدود است، مجبور اسـت بـین   . کردن دارد

  ».بستان کند -هاي خود بده گزینه
 هزینۀ هدر رفته 1

 قید بودجه 2

 کمبود بودجه 3

  کمیابی 4
  پاسخ

وقتی شما مقدار مشخص و محـدودي پـول بـراي خـرج کـردن       2 
دارید و بـه دلیـل    قید بودجهگوییم شما یک  دارید، در این حالت می

هـاي خـود    شما مجبوریـد بـین گزینـه    ،تان محدود است اینکه بودجه
  .کنید» بستان -بده«

www.konkur.in

Telegram: @konkur_in

https://meraat-fsdata-videocontent.s3.ir-thr-at1.arvanstorage.ir/54674.mp4
www.konkur.in
https://t.me/konkur_in


  

  

 ٢٤ دهم انساني ۲آزمون هماهنگ  
   اقتصاد

  
 فصل

   اصول انتخاب در کسب و کار: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   اصول انتخاب درست: ۳درس  
  زيرواحد يادگيري

   لیتحل ن،یتفکر و تمر ت،یفعال 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

کر ت،یفعال    درست انتخاب اصول: 3 درس    کار و کسب در انتخاب اصول: 1 فصل       پاسخ لمیف     انسانی دهم 2 هماهنگ آزمون  مر و تف    شرفتهیپ    لیتحل ن،یت

تومان اسـت و   000,000,550,15درآمد سالانۀ یک بنگاه تولیدي   .24
  :ي تولید آن در جدول زیر آمده استها هزینه

1  
  بهاي ماهیانۀ کارگاه در صورت  اجاره

  تومان 000,000,56  اجاره دادن

تعداد  -کارمندحقوق متوسط ماهیانۀ هر   2
  نفر 10کارمندان 

  تومان 000,500,4

  تومان 000,000,450  هزینۀ خرید مواد اولیۀ سالانه  3
  تومان 000,000,80  هزینۀ استهلاك سالانه  4

  :اگر این بنگاه صاحب کارگاه تولیدي باشد
  هزینۀ فرصت بنگاه چقدر است؟) الف
 چقدر است؟» هاي پنهان هزینه«سود بنگاه با درنظر گرفتن ) ب

  میلیون تومان 130,88) میلیون تومان ب 672) الف 1
  میلیون تومان 808,13) میلیون تومان ب 726) الف 2
  میلیون تومان 130,88) میلیون تومان ب 726) الف 3
  میلیون تومان 808,13) میلیون تومان ب 672) الف 4

  پاسخ

هزینۀ فرصت اجارة سالانۀ کارگاه تولیدي اسـت کـه از آن   ) الف 4 
  :نظر شده است صرف

56,000,000 × 12 ⇒ 672,000,000  
ب( = سود  − درآمد  هاي هزینه تولید    

  هزینۀ فرصت= هاي پنهان  هزینه
سود با درنظر گرفتن

هزینۀ فرصت
= درآمد − هاي هزینه تولید −   هزینۀ فرصت

⇒ 15,550,000,000  

−(4,500,000 × 10⏞
تعداد کارمندان

× 12⏞
تعداد ماه

�������������������
حقوق سالانه کارمندان

) = 540,000,000  

− 450,000,000�������
خرید مواد اولیه سالانه
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 ٢٥ دهم انساني ۲آزمون هماهنگ  
   اقتصاد

  
 فصل

   اصول انتخاب در کسب و کار: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   اصول انتخاب درست: ۳درس  
  زيرواحد يادگيري

   لیتحل ن،یتفکر و تمر ت،یفعال 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 

− 80,000,000�������
هزینۀ استهلاك

− 672,000,000�������
هزینۀ فرصت

⇒ 13,808,000,000  
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 ٢٦ دهم انساني ۲آزمون هماهنگ  
   اقتصاد

  
 فصل

   اصول انتخاب در کسب و کار: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   اصول انتخاب درست: ۳درس  
  زيرواحد يادگيري

هدر رفته را فراموش  یها نهیهز: قانون چهارم 
   !دیکن

  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

نون    درست انتخاب اصول: 3 درس    کار و کسب در انتخاب اصول: 1 فصل       پاسخ لمیف     انسانی دهم 2 هماهنگ آزمون  در يها نهیهز: چهارم قا فته ه وش را ر    یمقدمات    !دیکن فرام

تصور کنید که به یک چاه عمیق افتاده و دیگـر  را پولی «عبارت   .25
 به کدام مفهوم اشاره دارد؟» .قابل دسترس نیست

 قید بودجه 1

 ها و منافع ارزیابی هزینه 2

 دررفتهههاي  هزینه 3

  فرصت  هزینه 4
  پاسخ

توانید پولی تصور کنیـد کـه بـه     دررفته را میههاي  مفهوم هزینه 3 
  .و دیگر قابل دسترس نیست است یک چاه عمیق افتاده
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 ٢٧ دهم انساني ۲آزمون هماهنگ  
   اقتصاد

  
 فصل

   اصول انتخاب در کسب و کار: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   اصول انتخاب درست: ۳درس  
  زيرواحد يادگيري

   !دیکن میبودجه خود را ترس دیق: قانون سوم 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

نون    درست انتخاب اصول: 3 درس    کار و کسب در انتخاب اصول: 1 فصل       پاسخ لمیف     انسانی دهم 2 هماهنگ آزمون  وم قا دجه دیق: س    شرفتهیپ    !دیکن میترس را خود بو

 با توجه به نمودار، کدام عبارت صحیح است؟  .26

با توجـه بـه خـارج بـودن آن از قیـد بودجـه، قابـل         �نقطۀ  -1
  .دسترسی نیست

شـود کـه    کل بودجۀ مـوردنظر خـرج مـی    �با انتخاب نقطۀ  -2
  .همان قید بودجه است

رسیم که  ، به ترکیبات کافی از دو کالا می�با انتخاب نقطۀ  -3
  .هاي هدر رفته است همان هزینه

  .شود ، کل بودجۀ مورد نظر خرج می�با انتخاب نقطۀ  -4

 
1 1 

2 3 

3 2 

4 4  
  پاسخ

 4  
 

با انتخاب هر نقطـه روي خـط   : لطفاً دقت کنید در مبحث قید بودجه
پـس  . شـود  شود یعنی همۀ پول خرج می بودجه، قید بودجه لحاظ می

  .آمده است، صحیح است» 4«که در گزینۀ  4 عبارت
داخـل نمـودار    Cنادرست هستند؛ زیرا نقطـۀ  » 2«و » 1«هاي  عبارت

پـس عبـارت   . ت و همۀ نقاط زیر خط بودجه قابل دسترسی استاس
خارج از قید بودجـه   Cکه اشاره کرده است نقطۀ » 1«در گزینۀ » 1«

داخل قیـد   Cزیرا نقطۀ  ؛است و قابل دسترسی نیست، نادرست است
شـود   هم که گفته کـل بودجـه خـرج مـی    » 2«بودجه است و عبارت 

 1کالاي 

 2کالاي 

A B 

C 
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 ٢٨ دهم انساني ۲آزمون هماهنگ  
   اقتصاد

  
 فصل

   اصول انتخاب در کسب و کار: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   اصول انتخاب درست: ۳درس  
  زيرواحد يادگيري

   !دیکن میبودجه خود را ترس دیق: قانون سوم 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 

کمتـر از بودجـه خـرج     نادرست است چون در نقاط زیرخط بودجـه 
  . نادرست است» 3«شود پس گزینۀ  می

 خارج از خط بودجه اسـت و غیرقابـل دسترسـی    Bنقطۀ » 3«در عبارت 
  .هم نادرست است» 2«پس گزینۀ . است
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 ٢٩ دهم انساني ۲آزمون هماهنگ  
   اقتصاد

  
 فصل

   اصول انتخاب در کسب و کار: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   اصول انتخاب درست: ۳درس  
  زيرواحد يادگيري

 یرمنطقیغ ماتیمردم تصم یچرا برخ 
   رند؟یگ یم

  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

را    درست انتخاب اصول: 3 درس    رکا و کسب در انتخاب اصول: 1 فصل       پاسخ لمیف     انسانی دهم 2 هماهنگ آزمون  دم یبرخ چ ند؟یگ یم یرمنطقیغ ماتیتصم مر    شرفتهیپ    ر

هـا   آن. کل دارایی خانوادة آقاي محبی یـک میلیـارد تومـان اسـت      .27
فود اختصاص دهند کـه   خواهند کل این مبلغ را به تأسیس فست می

هـا سـابقۀ قبلـی در     آن. در شرایط فعلی جامعه کار پرخطري اسـت 
و حاضر به منصرف شدن از تصمیم خـود هـم    این فعالیت را ندارند

  اند؟ گیري شده این خانواده دچار کدام اشتباه در تصمیم. نیستند
  اعتماد به نفس بیش از حد 1
  چسبیدن به وضعیت فعلی 2
  صبري زیاد بی 3
 دررفتهههاي  توجه به هزینه 4

  پاسخ

گـذاري در   سرمایه: اعتماد به نفس بیش از حد یا خودرأي بودن 1 
هاي پرخطر بدون هرگونـه آمـادگی لازم را، در ایـن مثـال بـه       زمینه

گذاري در  توان دریافت چرا که با توجه به مثال، این سرمایه خوبی می
فعلی جامعه کار پرخطري است و خانوادة آقاي محبی سـابقۀ  شرایط 

  .قبلی در این فعالیت را ندارند
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 ٣٠ دهم انساني ۲آزمون هماهنگ  
   اقتصاد

  
 فصل

   خاب در کسب و کاراصول انت: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   اصول انتخاب درست: ۳درس  
  زيرواحد يادگيري

و  دیکن ییمنابع خود را شناسا: قانون اول 
   !اند ابیکه آنها کم دیبدان

  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

نون    درست انتخاب اصول: 3 درس    کار و کسب در انتخاب اصول: 1 فصل       پاسخ لمیف     انسانی دهم 2 هماهنگ آزمون  ود منابع: اول قا ان و دیکن ییشناسا را خ نها که دیبد    شرفتهیپ    !اند ابیکم آ

داند در این زمـین بـه کاشـت     خانم معصومی، زمینی دارد و نمی  .28
او فهرسـتی از محصـولات و منـافع    . چه محصولی مبـادرت ورزد 

بـا توجـه بـه    . حاصل از فروش هر کدام را فـراهم کـرده اسـت   
 :جدول زیر

  معصومی کدام محصول خواهد بود؟انتخاب خانم ) الف
  هزینۀ فرصت انتخاب او کدام است؟) ب

  مقدار محصول  نام محصول  
  )به کیلو(

  منافع حاصل از فروش 
  )به تومان(هر کیلو محصول 

  1000  100  کلم بروکلی  1
  1300  120  زمینی سیب  2
  2000  80  پیاز  3
  1750  95  هویج  4
  2100  125  فلفل دلمه  5

  زمینی تومان منفعت حاصل از کشت سیب 000,160) پیاز ب) الف 1
تومان منفعت حاصل از کشت فلفل  000,262) کلم بروکلی ب) الف 2

  زمینی دلمه و سیب
  تومان منفعت حاصل از کشت هویج 250,166) فلفل دلمه ب) الف 3
  زمینی تومان منفعت حاصل از کشت سیب 000,156) هویج ب) الف 4

  پاسخ

ها را محاسـبه   در ابتدا منافع حاصل از فروش هر یک از محصول 3 
  :یعنی. کنیم می

الف(  منافع حاصل از فروش × مقدار هر محصول 
=کلم بروکلی 100 × 1000 ⇒  تومان 100,000

زمینی سیب  = 120 × 1300 ⇒  تومان 156,000
= پیاز 80 × 2000 ⇒  تومان 160,000
= هویج 95 × 1750 ⇒  تومان 166,250
= فلفل دلمه 125 × 2100 ⇒  تومان 262,500
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 ٣١ دهم انساني ۲آزمون هماهنگ  
   اقتصاد

  
 فصل

   اصول انتخاب در کسب و کار: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   اصول انتخاب درست: ۳درس  
  زيرواحد يادگيري

و  دیکن ییمنابع خود را شناسا: قانون اول 
   !اند ابیکه آنها کم دیبدان

  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 

با توجه به منافع حاصل از محصولات، بهترین انتخاب این فرد کشت 
  .شود منافع بیشتري به دست آورد باشد، زیرا سبب می فلفل دلمه می

ت کـه  تومـان اس ـ  250,166هزینه فرصت از دست رفتۀ او نیز ) ب
  .منفعت حاصل از کشت هویج است
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 ٣٢ دهم انساني ۲آزمون هماهنگ  
   اقتصاد

  
 فصل

   اصول انتخاب در کسب و کار: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   اصول انتخاب درست: ۳درس  
  زيرواحد يادگيري

   لیتحل ن،یتفکر و تمر ت،یفعال 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

کر ت،یفعال    درست انتخاب اصول: 3 درس    کار و کسب در انتخاب اصول: 1 فصل       پاسخ لمیف     انسانی همد 2 هماهنگ آزمون  مر و تف    یمقدمات    لیتحل ن،یت

منـابع طبیعـی،   (یک از منابع کمیـاب   هاي زیر، در کدام هر کدام از گزاره  .29
 شود؟ بندي می طبقه) کار، سرمایۀ فیزیکی و سرمایۀ انسانی نیروي

خانـه بـه    هاي خیاط مهارتی که براي فروش بخشی از لباس) الف
  .گیرید کار می بهدیگران 

  .دوزید اي که در آن لباس می خانه خیاط) ب
  .کنید خانه استخدام می خیاطانی که براي دوختن لباس در خیاط) پ
 .کنید ها استفاده می هایی که از آن ها و پارچه هاي خیاطی، نخ چرخ) ت

 نیروي کار) فیزیکی ت ۀسرمای) انسانی پ ۀسرمای) نیروي کار ب) الف 1

 فیزیکی ۀسرمای) نیروي کار ت) فیزیکی پ ۀسرمای) انسانی ب ۀمایسر) الف 2

  فیزیکی ۀسرمای) انسانی ت ۀسرمای) نیروي کار پ) فیزیکی ب سرمایۀ) الف 3

  منابع طبیعی) نیروي کار ت) سرمایۀ انسانی پ) نیروي کار ب) الف 4
  پاسخ

خانـه بـه    هاي خیاط مهارتی که براي فروش بخشی از لباس) الف 2 
  )سرمایۀ انسانی. (گیرید دیگران به کار می

  ) سـرمایۀ فیزیکـی  . (دوزیـد  اي کـه در آن لبـاس مـی    خانـه  خیاط) ب
. کنیـد  خیاط خانه استخدام میخیاطانی که براي دوختن لباس در ) پ

  )نیروي کار(
. کنید ها استفاده می هایی که از آن ها و پارچه هاي خیاطی، نخ چرخ) ت

  )فیزیکی سرمایۀ(
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 ٣٣ دهم انساني ۲آزمون هماهنگ  
   اقتصاد

  
 فصل

   اصول انتخاب در کسب و کار: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   اصول انتخاب درست: ۳درس  
  زيرواحد يادگيري

فرصت هر انتخاب را  نهیهز: قانون دوم 
   !دیمحاسبه کن
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

نون    درست انتخاب اصول: 3 درس    کار و کسب در انتخاب اصول: 1 فصل       پاسخ لمیف     انسانی دهم 2 هماهنگ آزمون     شرفتهیپ    !دیکن محاسبه را انتخاب هر فرصت نهیهز: دوم قا

 هاي زیر است؟ کدام گزینه پاسخ درست به پرسش  .30

 .سازد مواجه می.......... کمیابی منابع، هر جامعه را با بحث ) الف

و صـاحب سـرمایۀ   .......... نیروي انسانی در مقابل کار خـود،  ) ب
 .کند دریافت می.......... فیزیکی، 

 شود؟ یک از موارد زیر کارآفرینی محسوب می کدام) پ

 اندازي خدمات باغبانی راه) بها پ اجاره -مزد) مبادله ب) الف 1

 فروشی اندازي ساندویچ راه) بها پ اجاره -حقوق) تجارت ب) الف 2

 عضویت در فرهنگستان ادب فارسی) قیمت پ -مزد) مبادله ب) الف 3

 تدریس در مدرسۀ غیرانتفاعی) قیمت پ -حقوق) تجارت ب) الف 4
  پاسخ

. سـازد  مواجه می مبادلهکمیابی منابع، هر جامعه را با بحث ) الف 1 
و صاحب سرمایۀ  مزد یا حقوقنیروي انسانی در مقابل کار خود، ) ب

 .کند دریافت می قیمتیا  اجارهفیزیکی، 

عضـویت در فرهنگسـتان ادب،   تدریس در مدرسـۀ خصوصـی و   ) پ
شود، زیرا آغاز کار با فـرد نبـوده اسـت امـا      کارآفرینی محسوب نمی

فروشی یا خدمات باغبانی را چون خـود فـرد شـروع کـرده،      ساندویچ
  .شود کارآفرینی محسوب می
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 ٣٤ دهم انساني ۲آزمون هماهنگ  
   )۱(علوم و فنون ادبي 

  
 فصل

   ۱فصل  
 واحد يادگيري

   متن لیتحل یمبان: ۱درس  
  زيرواحد يادگيري

   متن لیتحل یمبان 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

وم     انسانی دهم 2 هماهنگ آزمون     یمقدمات    متن لیتحل یمبان    متن لیتحل یمبان: 1 درس    1 فصل       پاسخ لمیف   )1( ادبی فنون و عل

. صورت گرفته اسـت .......... بندي انواع ادبی در  ترین طبقه قدیمی  .31
 .داشت.......... و جنبۀ بود .......... بندي بیشتر مبتنی بر  این تقسیم

  محتوایی -شعر -یونان باستان 1
  ظاهري -نثر -روم 2
  محتوایی -نثر -باستانیونان  3
  ظاهري -شعر -روم 4

  پاسخ

باستان صورت گرفته  یونانبندي انواع ادبی در  ترین طبقه قدیمی 1 
  .داشت محتواییبود و جنبۀ  شعربندي بیشتر مبتنی بر  این تقسیم. است
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 ٣٥ دهم انساني ۲آزمون هماهنگ  
   )۱(علوم و فنون ادبي 

  
 فصل

   ۲ فصل 
 واحد يادگيري

از اسلام و  شیپ اتیادب خیتار: ۴درس  
   یهجر  هیاول یها قرن

  زيرواحد يادگيري

   یشناس و سبک اتیادب خیتار 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

دب خیتار: 4 درس    2 فصل       پاسخ لمیف     انسانی دهم 2 هماهنگ آزمون  دب خیتار    يهجر هیاول يها قرن و اسلام از شیپ اتیا    یمقدمات    یشناس سبک و اتیا

 است؟ نادرستهاي ایرانی  کدام موارد دربارة زبان  .32

» پارسـی «یـا  » فارسـی «زبان ایرانیان پیش از اسـلام کـه   ) الف
  .رود شد، ریشه و مادر زبان امروز ایران به شمار نمی نامیده می

منـاطق همجـوار آن، از روزگـاران    هایی که در ایران و  زبان) ب
گـروه  «هاي مشترکی دارند، به  قدیم متداول بوده است و ویژگی

  .اند مرسوم» هاي ایرانی زبان
» پهلـوي «و » پـارتی «هـاي   فارسی میانه بـه دو گـروه زبـان   ) ج

  .شود و زبان دورة هخامنشیان است تقسیم می
جـاي   فارسی باستان به خط میخی نوشته شده اسـت و آثـار بـر   ) د

 .هاي شاهان است ها و نامه ماندة زبان فارسی باستان شامل فرمان

  ب -الف 1
  ج -ب 2
  د -ب 3
  ج -الف 4

  پاسخ

فعل جمله » الف«در مورد . نادرست هستند» ج«و » الف«موارد  4 
نیز فارسـی  » ج«؛ در مورد )رود به شمار می(باید مثبت باشد نه منفی 

  .زمان ساسانیان بوده است اوایل میانه زبان رایج دورة اشکانیان تا
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 ٣٦ دهم انساني ۲آزمون هماهنگ  
   )۱(علوم و فنون ادبي 

  
 فصل

   ۲فصل  
 واحد يادگيري

از اسلام و  شیپ اتیادب خیتار: ۴درس  
   یهجر  هیاول یها قرن

  زيرواحد يادگيري

   یشناس و سبک اتیادب خیتار 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

دب خیتار: 4 درس    2 فصل       پاسخ لمیف     انسانی همد 2 هماهنگ آزمون  دب خیتار    يهجر هیاول يها قرن و اسلام از شیپ اتیا    یمقدمات    یشناس سبک و اتیا

 کدام ویژگی دربارة وضعیت شعر و نثر در قرن چهارم و پنجم هجـري   .33
 است؟ نادرست

قرن پنجم،  نیمۀ اولهاي شعر فارسی در قرن چهارم و  یکی از ویژگی 1
  .سادگی فکر و روانی کلام آن است

ه دارد و    نثر در این دوره بیشتر  2 به مسائل اخلاقـی و اجتمـاعی توجـ
  .آوردن اصطلاحات علمی در آن رایج شده است

شعر مدحی به پیروي از شعر عربـی معمـول گشـت و بـا شـاعران       3
جایگـاه خـود را پیـدا    و مدح پادشاهان و رجال دربار بزرگ درباري 

  .کرد
در هـا نیـز    هـا و مثـل   پردازي و آوردن حکایت سرایی و قصه داستان 4

  .شعر این دوره آغاز گشت
  پاسخ

هاي حماسی، ملّـی و   نثر در قرن چهارم و پنجم بیشتر به موضوع 2 
تاریخی توجه دارد و هنوز آوردن اصطلاحات علمی و اشـعار و امثـال   

  .در آن رایج نشده است
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 ٣٧ دهم انساني ۲آزمون هماهنگ  
   )۱(علوم و فنون ادبي 

  
 فصل

   ۲فصل  
 واحد يادگيري

از اسلام و  شیپ اتیادب خیتار: ۴درس  
   یهجر  هیاول یها قرن

  زيرواحد يادگيري

   یشناس و سبک اتیادب خیتار 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

دب خیتار: 4 درس    2 فصل       پاسخ لمیف     انسانی دهم 2 هماهنگ آزمون  دب خیتار    يهجر هیاول يها قرن و اسلام از شیپ اتیا    یمقدمات    یشناس سبک و اتیا

از بین افراد زیر، چند نفر از شاعران قرن چهارم و نیمۀ اول قرن   .34
 پنجم هستند؟

 ي،رفرخی سیستانی، سنایی، عنصري، شهید بلخـی، فردوسـی، منـوچه   «
 »ناصرخسرو ،کسایی، جامی، مولوي

  شش 1
  هفت 2
  هشت 3
 نه 4

  پاسخ

 جـامی  / قرن هفـتم  مولوي / قرن پنجم و ششم سنایی  2 
  قرن نهم
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 ٣٨ دهم انساني ۲آزمون هماهنگ  
   )۱(علوم و فنون ادبي 

  
 فصل

   ۲فصل  
 واحد يادگيري

از اسلام و  شیپ اتیادب خیتار: ۴درس  
   یهجر  هیاول یها قرن

  زيرواحد يادگيري

   یشناس و سبک اتیادب خیتار 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

دب خیتار: 4 درس    2 فصل       پاسخ لمیف     انسانی دهم 2 هنگهما آزمون  دب خیتار    يهجر هیاول يها قرن و اسلام از شیپ اتیا    یمقدمات    یشناس سبک و اتیا

 آثار کدام گزینه تماماً از نثرهاي عهد سامانی هستند؟  .35

  ترجمۀ تفسیر طبري -تاریخ بیهقی -نامه سیاست 1
  تاریخ بلعمی -نامه سیاست -تفسیر طبري 2
  تفسیر طبري -تاریخ بلعمی -شاهنامۀ فردوسی 3
  شاهنامۀ ابومنصوري -تاریخ بلعمی -طبريترجمۀ تفسیر  4

  پاسخ

از نثرهـاي معـروف و برجسـتۀ    » 4«سه اثر ذکرشده در گزینـۀ   4 
 .اند دورة سامانی

 
اي از  شاهنامۀ منثور ابومنصور عبدالرّزاق توسـی کـه بـه دسـت عـده     

دانشوران خراسان نوشته شد، دربارة تاریخ گذشتۀ ایران است و چند 
  .صفحه از مقدمۀ آن باقی مانده است
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 ٣٩ دهم انساني ۲آزمون هماهنگ  
   )۱(علوم و فنون ادبي 

  
 فصل

   ۲فصل  
 واحد يادگيري

از اسلام و  شیپ اتیادب خیتار: ۴درس  
   یهجر  هیاول یها قرن

  زيرواحد يادگيري

   یشناس و سبک اتیادب خیتار 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

دب خیتار: 4 درس    2 فصل       پاسخ لمیف     انسانی دهم 2 هماهنگ آزمون  دب خیتار    يهجر هیاول يها قرن و اسلام از شیپ اتیا    یمقدمات    یشناس سبک و اتیا

علّـت عبـارت   » اهمیت سنّت شفاهی در ایران پـیش از اسـلام  «  .36
 کدام گزینه است؟

  تألیف آثار به زبان پهلوي با رنگ دینی زردشتی 1
  به کتابت درنیامدن اغلب آثار این دوره 2
  دچار تحریف شدن آثار این دوره 3
  ماندگار شدن سنّت شفاهی در میان مردم 4

  پاسخ

به علـّت اهمیـت سـنت    » به کتابت درنیامدن آثار ادبی پهلوي« 2 
  .شفاهی در ایران پیش از اسلام بود

  
ترین گزینه به پاسخ موردنظر اسـت، امـا تحریـف     نزدیک» 3«گزینۀ 

آید که اثري تألیف شود نه اینکـه اساسـاً بـه     در صورتی به وجود می
  !کتابت درنیاید
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 ٤٠ دهم انساني ۲آزمون هماهنگ  
   )۱(علوم و فنون ادبي 

  
 فصل

   ۲فصل  
 واحد يادگيري

از اسلام و  شیپ اتیادب خیتار: ۴درس  
   یهجر  هیاول یها قرن

  زيرواحد يادگيري

   یشناس و سبک اتیادب خیتار 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

دب خیتار: 4 درس    2 فصل       پاسخ لمیف     انسانی دهم 2 هنگهما آزمون  دب خیتار    يهجر هیاول يها قرن و اسلام از شیپ اتیا    یمقدمات    یشناس سبک و اتیا

پدر شعر فارسـی، احیـاگر حماسـۀ    «ترتیب هریک از عناوین  به  .37
به چـه  » و اندرزي سرایی در مضامین حکمی ملی، پیشرو قصیده

 کسانی منسوب است؟

  فردوسی -رودکی -شهید بلخی 1
  ناصرخسرو -فردوسی -رودکی 2
  کسایی -فردوسی -رودکی 3
  کسایی -شهید بلخی -فردوسی 4

  پاسخ

 3 

شعر پارسی به دست رودکی بنیاد نهاده شد؛ به همـین سـبب او را    -
  .اند نامیده» پدر شعر فارسی«
  .حماسۀ ملی ایران و شعر حماسی با فرودسی به اوج رسید -
کمـال در بـاب   اي تمام و  کسایی مروزي اولین کسی بود که قصیده -

  .سرود و اندرزي مضامین حکمی
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 ٤١ دهم انساني ۲آزمون هماهنگ  
   )۱(علوم و فنون ادبي 

  
 فصل

   ۲فصل  
 واحد يادگيري

از اسلام و  شیپ اتیادب خیتار: ۴درس  
   یهجر  هیاول یها قرن

  زيرواحد يادگيري

   یشناس و سبک اتیادب خیتار 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

دب خیتار: 4 درس    2 فصل       پاسخ لمیف     انسانی دهم 2 هماهنگ آزمون  دب خیتار    يهجر هیاول يها قرن و اسلام از شیپ اتیا    یمقدمات    یشناس سبک و اتیا

ترتیـب در کـدام    تاریخ رواج فارسی میانه و فارسی باسـتان، بـه    .38
 گزینه درست آمده است؟

 700قبل از میلاد تـا حـدود    330حدود  -قبل از میلاد 300تا  559 1
  میلادي

 700مـیلاد تـا حـدود    قبل از  330حدود  -قبل از میلاد 300تا  550 2
  میلادي

قبل از  330تا  559 -میلادي 700قبل از میلاد تا حدود  300حدود  3
  میلاد

قبل از  350تا  599 -میلادي 700قبل از میلاد تا حدود  330حدود  4
 میلاد

  پاسخ

  م.ق 330تا  559: فارسی باستان 3 
  م 700 م تا حدود .ق 300حدود : سی میانهفار
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 ٤٢ دهم انساني ۲آزمون هماهنگ  
   )۱(علوم و فنون ادبي 

  
 فصل

   ۲فصل  
 واحد يادگيري

از اسلام و  شیپ اتیادب خیتار: ۴درس  
   یهجر  هیاول یها قرن

  زيرواحد يادگيري

   یشناس و سبک اتیادب خیتار 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

دب خیتار: 4 درس    2 فصل       پاسخ لمیف     انسانی دهم 2 هنگهما آزمون  دب خیتار    يهجر هیاول يها قرن و اسلام از شیپ اتیا    یمقدمات    یشناس سبک و اتیا

 است؟ نادرستکدام گزینه   .39

ــاب   1 ــظ  » اوســتا«کت ــی از حف ــراي اجــراي مراســم دین ــدان ب را موب
  .خواندند می

  .در دورة سامانیان، کتاب اوستا، به طور مکتوب، به نگارش درآمد 2
نو در برابر نفوذ عناصر زبـان  نخستین صورت زبان ادبی فارسی » دري« 3

  .عربی بود
هاي ایرانی به سه دستۀ فارسی باسـتان، فارسـی    از نظر تاریخی، زبان 4

  .شوند میانه و فارسی نو تقسیم می
  پاسخ

 ـید مراسـم  ياجـرا  يبـرا  موبـدان  را »اوستا« کتاب 2   حفـظ  از ،ین
 نگـارش  بـه  را آن ،یساسـان  ةدور در سـرانجام  نکـه یا تا خواندند؛ یم

 .درآوردند
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 ٤٣ دهم انساني ۲آزمون هماهنگ  
   )۱(علوم و فنون ادبي 

  
 فصل

   ۲فصل  
 واحد يادگيري

از اسلام و  شیپ اتیادب خیتار: ۴درس  
   یهجر  هیاول یها قرن

  زيرواحد يادگيري

   یشناس و سبک اتیادب خیتار 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

دب خیتار: 4 درس    2 فصل       پاسخ لمیف     انسانی دهم 2 هماهنگ آزمون  دب خیتار    يهجر هیاول يها قرن و اسلام از شیپ اتیا    یمقدمات    یشناس سبک و اتیا

کدام گزینه دربارة تاریخ ادبیات قرن چهـارم و نیمـۀ اول قـرن      .40
 پنجم درست است؟

اُمراي سامانی صاحب فضل و ادب بودند و بسـیاري از مترجمـان را    1
  .انگیختند هاي معتبري به نثر فارسی برمی به ترجمۀ کتاب

غزنویان براي ماندگاري حکومت خود ناگزیر شدند، دسـت کـم تـا     2
  .پایان سلطنت مسعود زبان پارسی را از رواج بیندازند

قرن پنجم دورة طلایی همراه بـا شـکوفایی روح ایرانـی بـود کـه بـا        3
  .و با فردوسی ادامه یافتشد زکریاي رازي آغاز محمدبن 

. خـود تبحـر داشـت    زکریاي رازي در همۀ علـوم روزگـار    محمدبن 4
  .سرود صاحب تحقیق و تألیف بود و به زبان فارسی و عربی شعر می

  پاسخ

ایـن توضـیح    -4قرن چهـارم   -3زبان فارسی را رواج دادند  -2 1 
  .است سینا ابوعلیدربارة 
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 ٤٤ دهم انساني ۲آزمون هماهنگ  
   )۱(علوم و فنون ادبي 

  
 فصل

   ۱فصل  
 واحد يادگيري

در شعر  رگذاریها و عوامل تأث سازه: ۲درس  
   یفارس

  زيرواحد يادگيري

   شعر یقیموس یمبان 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

وامل و ها سازه: 2 درس    1 فصل       پاسخ لمیف     انسانی دهم 2 هماهنگ آزمون  س شعر در رگذاریتأث ع    یمقدمات    شعر یقیموس یمبان    یفار

 است؟» غلط«کدام مورد دربارة وزن   .41

  .یابد، وجود ندارد بیرون از ذهن کسی که آن را درمی 1
  .شود ادراکی است که از احساس نظم حاصل می 2
  .گردد، حرکتی مداوم دارد، پس موزون است چرخی که می 3
 .ندارد و جزء طبیعت شعر است جنبۀ تزیینی 4

  پاسخ

حال اگر . نداردگردد، حرکتی مداوم دارد، اما وزن  چرخی که می 3 
اي در یک نقطۀ چرخ باشد که هنگام حرکت آن دیده شـود، از   نشانه

  .شود هاي پیاپی آن، ادراك وزن حاصل می دیدن بازگشت
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 ٤٥ دهم انساني ۲آزمون هماهنگ  
   )۱(علوم و فنون ادبي 

  
 فصل

   ۱فصل  
 واحد يادگيري

در شعر  رگذاریها و عوامل تأث سازه: ۲درس  
   یفارس

  زيرواحد يادگيري

   فضا و لحن متن 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

وامل و ها سازه: 2 درس    1 فصل       پاسخ لمیف     انسانی دهم 2 هماهنگ آزمون  س شعر در رگذاریتأث ع    شرفتهیپ    متن لحن و فضا    یفار

 انگیز دارد؟  آور، مفهومی غم کدام گزینه بر خلاف وزن نشاط  .42

  دو چشم مست تو کز خواب صبح برخیزند 1
  

ــه   ــر گوش ــه ه ــه ب ــزار فتن ــد ه   اي برانگیزن
  

ــت  2 ــراق رویـ ــه در فـ ــت کـ ــب نیسـ   شـ
  

ــی  ــک نمـــ ــه فلـــ ــانم زاري بـــ   رســـ
  

  دهـد  به اختیـار بـه مهـرت نمـی     کس دل 3
  

ــی نهــاده    کنــی اي کــه گرفتــار مــی   دام
  

  تنم فرسود و عقلم رفت و عشقم همچنـان بـاقی   4
  

  وگر جانم دریغ آید نه مشـتاقم کـه کـذّابم   
  

 

  پاسخ

مفعول مفاعلن (آور است  وزنی شاد و نشاط» 2«وزن بیت گزینۀ  2 
؛ اما مفهوم بیت زاري در فراق و دوري یار است که مفهـومی  )فعولن

  .انگیز است غم

www.konkur.in

Telegram: @konkur_in

https://meraat-fsdata-videocontent.s3.ir-thr-at1.arvanstorage.ir/54761.mp4
www.konkur.in
https://t.me/konkur_in


  

  

 ٤٦ م انسانيده ۲آزمون هماهنگ  
   )۱(علوم و فنون ادبي 

  
 فصل

   ۱فصل  
 واحد يادگيري

در شعر  رگذاریها و عوامل تأث سازه: ۲درس  
   یفارس

  زيرواحد يادگيري

   فضا و لحن متن 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

وامل و ها سازه: 2 درس    1 فصل       پاسخ لمیف     انسانی دهم 2 هماهنگ آزمون  س شعر در رگذاریتأث ع    شرفتهیپ    متن لحن و فضا    یفار

  دارد؟ متفاوتیکدام بیت فضاي عاطفی   .43
  به شکر کوش گـر از ورطـۀ بـلا دوریـم     1

  

  که نیست ره غم و اندوه را به سـاحل مـا  
  

  چون شادي وصال تو مـا را نـداد دسـت    2
  

ــی  ــار م ــو ناچ ــراق ت ــم ف ــر غ ــیم دل ب   نه
  

  چاره که در بحر غم به گردابیکنون چه  3
  

ــراق   ــان فـ ــبرم ز بادبـ ــاد زورق صـ   فتـ
  

  مبتلایـی بــه غـم محنــت و انـدوه فــراق    4
  

  چیزي نیست اي دل این ناله و افغان تو بی
  

 

  پاسخ

، فضاي شادي و بشارت به دلیـل دوري از غـم و   »1«در گزینۀ  1 
  .اندوه حکمفرماست

  .ها فضاي غم و اندوه حاصل از هجران حاکم است در سایر گزینه
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 ٤٧ دهم انساني ۲آزمون هماهنگ  
   )۱(علوم و فنون ادبي 

  
 فصل

   ۱فصل  
 واحد يادگيري

   متن لیتحل یمبان: ۱درس  
  زيرواحد يادگيري

   متون نظم لیتحل 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

   شرفتهیپ    نظم متون لیتحل    متن لیتحل یمبان: 1 درس    1 فصل       پاسخ لمیف     انسانی دهم 2 هماهنگ آزمون 

  در تحلیل ابیات زیر، کدام گزینه کاملاً درست است؟   .44
  الا اي همنشین دل که یارانت برفت از یـاد «

 

  مرا روزي مباد آن دم که بی یاد تـو بنشـینم  
 

  جهان فانی و بـاقی فـداي شـاهد و سـاقی    
 

  »بیـنم  طفیل عشق مـی که سلطانی عالم را 
 

جایی صفت و  جابه/ »آرایی واج«و » آرایی واژه«هاي  کارگیري آرایه به 1
 موصوف

 حذف فعل به قرینۀ معنایی/ استفاده از ردیف فعلی 2

تأکیـد بـر   / هاي بیانی ماننـد تشـبیه و تشـخیص    گیري از آرایه بهره 3
 »ارزشمندي عشق«مفهوم 

  هاي تضاد و جناس از آرایهاستفاده / جایی ارکان جمله جابه 4
  پاسخ

آرایـی مصـوت    در بیت اول و واج» یاد«آرایی  واژه» 1«در گزینۀ  4 
جایی صفت و موصـوف   در بیت دوم مشهود است، ولی جابه» آ«بلند 

  .نداریم
شعر اصلاً ردیـف نـدارد، ولـی فعـل بعـد از منـادا و       » 2«در گزینۀ 

 .اند در مصراع سوم به قرینۀ معنایی حذف شده» باد«همچنین فعل 

درستی بیان شده ولی در هیچ یک از دو  مفهوم شعر به» 3«در گزینۀ 
  .کار نرفته است بیت آرایۀ تشبیه یا تشخیص به

کـه  «: جایی ارکان جمله در مصراع اول بارز است جابه» 4«در گزینۀ 
تقـدم فعـل   (» ارانت از یاد برفتکه ی«به جاي » یارانت برفت از یاد

  )بر متمم
هـاي   و جنـاس بـین واژه  » فـانی و بـاقی  «هاي  همچنین تضاد بین واژه

  .شود مشاهده می» باقی و ساقی«

www.konkur.in

Telegram: @konkur_in

https://meraat-fsdata-videocontent.s3.ir-thr-at1.arvanstorage.ir/37932.mp4
www.konkur.in
https://t.me/konkur_in


  

  

 ٤٨ دهم انساني ۲آزمون هماهنگ  
   )۱(علوم و فنون ادبي 

  
 فصل

   ۱فصل  
 واحد يادگيري

   متن لیتحل یمبان: ۱درس  
  زيرواحد يادگيري

   متون نظم لیتحل 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

   شرفتهیپ    نظم متون لیتحل    متن لیتحل یمبان: 1 درس    1 فصل       پاسخ لمیف     انسانی دهم 2 هماهنگ آزمون 

 است؟ نادرستبا توجه به ابیات زیر از شاهنامه، کدام گزینه   .45

  مـــرا زنــــدگانی ســــرآید همــــی «
  

ــی   ــد همـ ــده درآیـ ــم و درد و انـ   غـ
  

ــد   ــپهر بلنـ ــار سـ ــت کـ ــین اسـ   چنـ
  

ــتمند   ــی مسـ ــاد دارد گهـ ــی شـ   گهـ
  

  گر ایـوان مـن سـر بـه کیـوان کشـید      
  

  همــان زهـــر گیتــی ببایـــد چشـــید  
  

ــت    ــزار و دویس ــردد ه ــال گ ــر س   اگ
  

  »به جز خاك تیـره مـرا جـاي نیسـت    
  

  گریزناپذیري مرگ: قلمرو فکري 1
  حذف فعل و کاربرد ساخت کهن فعل: قلمرو زبانی 2
  هاي لفظی مثل جناس مندي از آرایه بهره: قلمرو ادبی 3
 نشانۀ مفعولعنوان  به» را«کارگیري  به: قلمرو زبانی 4

  خپاس

یک نشـانۀ   کار رفته که در هیچ به» را«هاي اول و چهارم  در بیت 4 
  )فک اضافه است. (مفعول نیست
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 ٤٩ دهم انساني ۲آزمون هماهنگ  
   )۱(نون ادبي علوم و ف

  
 فصل

   ۱فصل  
 واحد يادگيري

   ییآرا واژه ،ییآرا واج: ۳درس  
  زيرواحد يادگيري

   یادب یها هیآرا 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

اژه ،ییآرا واج: 3 درس    1 فصل       پاسخ لمیف     انسانی دهم 2 هماهنگ آزمون  دب يها هیآرا    ییآرا و    شرفتهیپ    یا

  تر است؟ در کدام بیت محسوس» آرایی واج«آرایۀ   .46
  روي دست به دسـت مـدعی شـانه بـه شـانه مـی       1

  

  روي آه که با رقیب من جانـب خانـه مـی   
  

ــی 2 ــپیده   ب ــس س ــن، اي نف ــار م ــر از کن   دم خب
  

ــرم ــبانه    گ ــرارة آه ش ــر از ش ــیت   روي م
  

ــویی  3 ــدها ت ــوج امی ــن م ــاز م ــه نی   در نگ
  

  روي خبـر سـوي کرانـه مـی     وه که چه مست و بی
 

  آن مدعی کـه دسـت نـدادي بـه بنـد کـس       4
  

ــار در کمنــد  ــایــن ب   و افتــاد و رام شــدت
  

 

  پاسخ

بار تکرار شـده اسـت و آواي    9، »د«صامت » 4«در بیت گزینۀ  4 
  .رسد آن به گوش می
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 ٥٠ دهم انساني ۲آزمون هماهنگ  
   )۱(علوم و فنون ادبي 

  
 فصل

   ۱فصل  
 واحد يادگيري

   ییآرا واژه ،ییآرا واج: ۳درس  
  زيرواحد يادگيري

   یادب یها هیآرا 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

اژه ،ییآرا واج: 3 درس    1 فصل       پاسخ لمیف     انسانی دهم 2 هماهنگ آزمون  دب يها هیآرا    ییآرا و    شرفتهیپ    یا

شـود؛   دیده می» تکرار«و » آرایی واج«ها هر دو آرایۀ  در همۀ گزینه  .47
 ..........  جز به

ــاقی  1 ــوش ز ســـ ــدام خـــ ــذیر مـــ   بپـــ
  

  چــــون مســــت شــــدي مــــدام برگــــو
  

  گفـــت بدیـــدم حســـن را سرمســـت مـــی 2
  

ــن  ــم مــ ــن  ،بلایــ ــم مــ ــم ،بلایــ   بلایــ
  

  عشـق بـه گوشـم سـروش داده بـه طفلـی       صلاي 3
  

  هنوز گـوش بـه فرمـان آن صـلاي سروشـم     
  

ــ 4   خــویش دور کــرد ۀخــواب و خــورت ز مرتب
  

  و خـور شـوي   خـواب  که بی خویش گه رسی به آن
 

 

  پاسخ

باعث ایجاد آرایۀ جنـاس  » مدام«تکرار واژة » 1«در بیت گزینۀ  1 
» مـدام «. (شود ، تکرار محسوب نمیهمسانشده است؛ جناس  همسان

ــی  ــه معن ــی » شــراب«در مصــراع اول ب ــه معن و در مصــراع دوم ب
  .)است» پیوسته«
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 ٥١ دهم انساني ۲آزمون هماهنگ  
   )۱(علوم و فنون ادبي 

  
 فصل

   ۱فصل  
 واحد يادگيري

   ییآرا واژه ،ییآرا واج: ۳درس  
  زيرواحد يادگيري

   یادب یها هیآرا 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

اژه ،ییآرا واج: 3 درس    1 فصل       پاسخ لمیف     انسانی دهم 2 هماهنگ آزمون     شرفتهیپ    یدبا يها هیآرا    ییآرا و

در کـدام   ترتیـب  به» آرایی، تلمیح و تکرار تضاد، واج«هاي  آرایه  .48
 گزینه آمده است؟

  درویش فقیریم و نخواهیم امیري) الف
  

  واالله کــه بــه شــاهی نفروشــیم فقیــري
  

  پیریم ولی عاشـق آن یـار جـوانیم   ) ب
  

  برسان یار جوان را تو به پیـري یا رب 
  

  به اسـیریش ببردنـد   گر یوسف مصري) ج
  

  این یوسف من برد مرا هم بـه اسـیري  
  

  گر مختصري در نظرت خرُد نمایـد ) د
  

  آن شخص بزرگی است مبینش به حقیري
 

  ج، د، الف، ب 1
  الف، ب، ج، د 2
  د، الف، ج، ب 3
  ب، ج، الف، د 4

  پاسخ

 ≠درویش و فقیر : در بیت الف(بزرگ  ≠خرد : »د«بیت : تضاد 3 
  )جوان ≠پیر : شاه و امیر و در بیت ب

  »ي«تکرار مصوت بلند : »الف«بیت : آرایی واج
  تلمیح به ماجراي دربند شدن یوسف پیامبر: »ج«بیت : تلمیح
  »یار«و » جوان«هاي  تکرار واژه: تکرار
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 ٥٢ دهم انساني ۲آزمون هماهنگ  
   )۱(علوم و فنون ادبي 

  
 فصل

   ۱فصل  
 واحد يادگيري

   ییآرا واژه ،ییآرا واج: ۳درس  
  زيرواحد يادگيري

   ییقرابت معنا 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

اژه ،ییآرا واج: 3 درس    1 فصل       پاسخ لمیف     انسانی دهم 2 هماهنگ آزمون  رابت    ییآرا و    شرفتهیپ    ییمعنا ق

پـاي چـوبین سـخت    / پاي استدلالیان چوبین بـود «مفهوم بیت   .49
 در کدام گزینه تکرار شده است؟» تمکین بود بی

ــتدلال را   1 ــزم و اســ ــاي حــ   آن عصــ
  

  کــن پیشــوا  چــون نــداري دیــد مــی   
  

  گفت بنشین خشم بنشان گـوش ده خـاموش بـاش    2
  

  تا در این معنی تو را سازم بـه اسـتدلال لال  
 

  عقل و عشق و معرفت شد نردبان بام حـق  3
  

  لیک حق را در حقیقت نردبانی دیگـر اسـت  
 

  کسـی  سفر یک کوچه راه از بـی  با عقل گشتم هم 4
  

  هـا  شد ریشه ریشه دامنم از خار اسـتدلال 
  

 

  پاسخ

  نکوهش عقل و استدلال : »4«مفهوم مشترك بیت سؤال و گزینۀ  4 
  :ها مفهوم سایر گزینه

  توصیه به استفاده از دوراندیشی و استدلال: »1«گزینۀ 
  قانع کردن با استدلال: »2«گزینۀ 
  .به جز عقل و عشق و معرفت دارد رسیدن به خدا راهی: »3«گزینۀ 
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 ٥٣ دهم انساني ۲آزمون هماهنگ  
   )۱(علوم و فنون ادبي 

  
 فصل

   ۱فصل  
 واحد يادگيري

   متن لیتحل یبانم: ۱درس  
  زيرواحد يادگيري

   متون نظم لیتحل 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

   شرفتهیپ    نظم متون لیتحل    متن لیتحل یمبان: 1 درس    1 فصل       پاسخ لمیف     انسانی دهم 2 هماهنگ آزمون 

  مفهوم کدام بیت با بیت زیر یکسان است؟  .50
  قطرة آبی که دارد در نظر گوهر شـدن «

  

  »از کنــار ابــر تــا دریــا تنــزّل بایــدش
  

  دانیم دل هم منظـر نـاز تـو نیسـت     گرچه می 1
  

  اندکی دیگر تنزّل کن به چشم مـا نشـین  
  

  ها تلاش خاکساري کن به ذوق سربلندي 2
  

  نهال این چمن گـر ریشـه دارد در زمـین دارد   
 

  هـا  خوشا کسی که چو صائب ز خاکساري 3
  

ــالم را     ــار عـ ــد اعتبـ ــاك زنـ ــده خـ ــه دیـ   بـ
 

  سهل باشد گـر کننـد افتادگـان افتـادگی     4
  

  نماست مهربانی و تواضع از بزرگان خوش
  

 

  پاسخ

تواضع و فروتنی موجب تعالی و بلنـدي  : مفهوم مشترك دو بیت 2 
  .شود جایگاه می
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 ٥٤ دهم انساني ۲آزمون هماهنگ  
   )۱(عربي، زبان قرآن 

  
 فصل

   الدرس الاول 
 واحد يادگيري

   التّعارف/ ذاک هو االله  
  زيرواحد يادگيري

   بیترجمه و تعر 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

ربی،     انسانی دهم 2 هماهنگ آزمون  اك    الاول الدرس       پاسخ لمیف   )1( قرآن زبان ع مه    عارفالتّ/  االله هو ذ    یمقدمات    بیتعر و ترج

اَحمـد االلهَ الّـذي خَلَـقَ السـماوات و     «: فی التّرجمه۟ الصحیحعین   .51
 :»الأرض و جعلَ الظُّلمات و النّور

ها و زمـین را خلـق    حمد و ستایش از آنِ خداوندي است که آسمان 1
  .نور را قرار دادها و  کرد و تاریکی

را آفریـد و    و زمـین   حمد و ستایش از آنِ خدایی است کـه آسـمان   2
  .ها و نور را قرار داد تاریکی

هـا و زمـین را آفریـد و     کـنم خداونـدي را کـه آسـمان     ستایش می 3
  .ها و نور را قرار داد تاریکی

کنم خداوند را، کسی که آسمان و زمین را خلـق کـرد و    ستایش می 4
  .و نور را ایجاد کرد تاریکی

  پاسخ

توان فعل را به  فعل مضارع است و نمی» اَحمد«با توجه به اینکه  3 
رد » 2«و » 1«هاي  صورت اسم و یا برعکس ترجمه کرد، پس گزینه

صورت جمع به کار رفته است که در  به» ماواتالس«شوند و کلمۀ  می
  .استمفرد ترجمه شده و نادرست » 4«و » 2«هاي  گزینه
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 ٥٥ دهم انساني ۲آزمون هماهنگ  
   )۱(عربي، زبان قرآن 

  
 فصل

   یالدرس الثان 
 واحد يادگيري

/ مئة  یمن واحد إلالأعداد / إنکّم مسؤولون  
   مطار النجّف یف

  زيرواحد يادگيري

   بیترجمه و تعر 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

لثان الدرس       پاسخ لمیف     انسانی دهم 2 هماهنگ آزمون  نّکم    یا لون إ اد/  مسؤو احد من الأعد ار یف/  مئۀ یإل و مه    النجّف مط    شرفتهیپ    بیتعر و ترج

کانت مـدیره۟ مدرسـتنا تَنصـح مـن     «: فی التّرجمه۟ عین الصحیح  .52
 :»!یرمی النّفایات فی غیر مکانها بکلامٍ طیبٍ

هـا   کند مدیر مدرسۀ ما با سخنی نیکو کسانی را که زباله نصیحت می 1
  !انداختند نمیرا در جاي خود 

ها  کرد کسی را که زباله مدیر مدرسۀ ما با سخنی خوش نصیحت می 2
  !کرد را در غیر جایشان پرت می

کـرد کسـی را کـه     مدیر مدرسۀ ما بـا سـخنان نیکـو نصـیحت مـی      3
  !کرد ها را در جاي خود رها نمی آشغال

کرد مدیر ما در مدرسه با سـخنانی نیکـو کسـی را کـه      نصیحت می 4
  !انداخت ا را در جاي خودشان نمیه زباله

  پاسخ

... سـخنان  (» 3«، در گزینـۀ  ...)کنـد   نصیحت می(» 1«در گزینۀ  2 
  .موارد نادرست هستند...) مدیر ما (» 4«و در گزینۀ ) کرد رها نمی

  
  ماضی استمراري= فعل مضارع + کان 

  کرد پرت می... کرد  نصیحت می... : یرمی ... تَنصح ... کانت 
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 ٥٦ دهم انساني ۲آزمون هماهنگ  
   )۱(عربي، زبان قرآن 

  
 فصل

   الدرس الاول 
 واحد يادگيري

   التّعارف/ الأفعال  غیص/ ذاک هو االله  
  زيرواحد يادگيري

   بیترجمه و تعر 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

اك    الاول الدرس       پاسخ لمیف     انسانی دهم 2 هماهنگ آزمون  ارف/  الأفعال غیص/  االله هو ذ مه    التّع    شرفتهیپ    بیتعر و ترج

 ـ «: عین التّرجمه۟ الصحیحه۟  .53 لوا العفـو  اجعإذا قَدرتُم علی عـدوکم فَ
 :»!عنه شکراً للقدره۟ علیه

اگر به دشـمن خـود قـدرت یافتیـد، بـه شـکرانۀ غلبـه بـر او، او را          1
  !ببخشید

یافتن بر او  دادید، بخشیدن او را شکرانۀ قدرتاگر دشمن را شکست  2
  !قرار دهید

هرگاه بر دشمنان خودتان قادر شدید، آنها را به شکرانۀ قـدرت بـر    3
  !آنها عفو کنید

هرگاه بر دشمنتان قادر شدید، بخشیدن او را شکرانۀ قـدرت یـافتن    4
  !بر او قرار بدهید

  پاسخ

رد ( دشـمنتان : عـدوکم / قـادر شـدید  : قَـدرتُم / هرگاه، اگـر : إذا 4 
 /)»3«و » 1«هـاي   رد گزینـه ( قـرار دهیـد  : لواجعا/ )»3«و » 2«هاي  گزینه

شـکرانۀ  : علیهشکراً للقدره۟ / )»3«رد گزینۀ ( بخشیدن او را: العفو عنه
  قدرت یافتن بر او
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 ٥٧ دهم انساني ۲آزمون هماهنگ  
   )۱(عربي، زبان قرآن 

  
 فصل

   یالدرس الثان 
 واحد يادگيري

/ مئة  یالأعداد من واحد إل/ إنکّم مسؤولون  
   مطار النجّف یف

  زيرواحد يادگيري

   بیترجمه و تعر 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

لثان الدرس       پاسخ لمیف     انسانی دهم 2 هماهنگ آزمون  نّکم    یا لون إ اد/  مسؤو احد من الأعد ار یف/  مئۀ یإل و مه    النجّف مط    یمقدمات    بیتعر و ترج

 :عین التّرجمه۟ الصحیحه۟  .54

هل تعَلمن أنّ للنّمله۟ قدرهً۟ تستطیع بهـا أن تحمـلَ شـیئاً یفـوق     «
  ..........آیا  :»!وزنها خَمسین مرّه۟؟

حمل تواند هر چیزي را  دانید که براي مورچه قدرتی است که می می 1
  !کند که وزنش پنجاه برابر بالاتر است؟

تواند با آن چیزي را  دانستید که براي مورچه قدرتی است که می می 2
  !یابد؟ حمل کند که وزنش پنجاه برابر برتري می

توانـد چیـزي را حمـل     دانید که مورچه قدرتی دارد که با آن می می 3
  !کند که از وزنش پنجاه برابر بالاتر است؟

تواند چیزي را با قدرت خود حمـل کنـد کـه     نید که مورچه میدا می 4
  !وزن آن پنجاه برابر بالاتر است؟

  پاسخ

 مورچـه دارد : للنّملـه۟ / کـه : أنّ/ )»2«رد گزینۀ ( دانید می: تَعلمن 3 
/ توانـد  مـی : تسـتطیع / )»4«رد گزینۀ ( قدرتی: قدره۟/ )»4«رد گزینۀ (

برتـري  : یفـوق / ]را[چیـزي  : شـیئاً / حمل کند: أن تحمل/ با آن: بها
  پنجاه برابر: خَمسین مرّه۟/ وزنش ]از[: وزنَها/ یابد، بالاتر است می
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 ٥٨ دهم انساني ۲ون هماهنگ آزم 
   )۱(عربي، زبان قرآن 

  
 فصل

   یالدرس الثان 
 واحد يادگيري

/ مئة  یالأعداد من واحد إل/ إنکّم مسؤولون  
   مطار النجّف یف

  زيرواحد يادگيري

   بیترجمه و تعر 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

لثان الدرس       پاسخ لمیف     انسانی دهم 2 هماهنگ آزمون  نّکم    یا لون إ اد/  مسؤو احد من الأعد ار یف/  مئۀ یإل و مه    النجّف مط    شرفتهیپ    بیتعر و ترج

55.  ن الصحیح فی الترجمه۟عی:  
  .:الجداریه۟ وحهِ۟حدیث علی اللّ البات کتابهَ۟إِقْتَرَحت احدي الطّ 1

آمـوزان پیشـنهاد نوشـتن یـک حـدیث روي روزنامـه        یکی از دانـش 
  .دیواري را داد

  :.جمیعاً علی العمل بهذا الحدیث علینا أنْ نَتعاونَ 2
  .ما باید در انجام همۀ این حدیث همکاري کنیم

 :.المدرسه۟ فی ساحه۟ تتکلّم مع الطّالبات حولَ النّظافه۟ شاهدت مدرسهً۟ 3
در حیـاط  ) پـاکیزگی (هـا را دیـدم کـه دربـارة نظافـت       یکی از معلم

  .کرد آموزان خود صحبت می مدرسه با دانش
  :.واجِب علی کلّ مواطنٍ المرافق العامه۟اظُ علی الحف 4

  .وطنی واجب است بر هر هم تأسیسات عمومیمحافظت از 
  پاسخ

همـۀ ایـن   : (»2«در گزینـۀ  ) روزنامه دیواري: (»1«در گزینۀ  4 
  .موارد نادرست است) ها میکی از معلّ: (»3«در گزینۀ ...) حدیث 

  :ها نهیگز ریسا درست ۀترجم
 ـ نوشـتن  شـنهاد یپ آموزان دانش از یکی) 1  يتـابلو  يرو ثیحـد  کی
  .داد را يوارید
  .میکن يهمکار ثیحد نیا به عمل در دیبا یهمگ ما) 2
در ) پـاکیزگی (آموزان دربارة نظافـت   معلمّی را دیدم که با دانش) 3

 .کرد حیاط مدرسه صحبت می
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 ٥٩ دهم انساني ۲آزمون هماهنگ  
   )۱(عربي، زبان قرآن 

  
 فصل

   یالدرس الثان 
 واحد يادگيري

/ مئة  یالأعداد من واحد إل/ إنکّم مسؤولون  
   مطار النجّف یف

  زيرواحد يادگيري

   بیترجمه و تعر 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

لثان الدرس       پاسخ لمیف     انسانی دهم 2 هماهنگ آزمون  نّکم    یا لون إ اد/  مسؤو احد من الأعد ار یف/  مئۀ یإل و مه    النجّف مط    یمقدمات    بیتعر و ترج

 :عین التعّریب الصحیح  .56

کنند و به تکالیف خـود   آموزان احساس مسئولیت می این دانش«
 :»!کنند عمل می

1 شعی عملونَ بواجباتهمهؤلاء طلّابه۟ و یرون بالمسؤولی!  
2 شعرن هؤلاء التّلمیذات یبواجباتهن عملنه۟ و یبالمسؤولی!  
3 تَشعبواجباتهن ه۟ و تَعملنر هؤلاء التّلمیذات بالمسؤولی!  
4 یعملُ بواجباتهمشعتهم و یر هؤلاء الطّلّاب بمسؤولی!  

  پاسخ

 /)»1«رد گزینـۀ  ( هؤلاء الطّلّاب، هـؤلاء التّلمیـذات  : آموزان این دانش 2 
عمـل   /رن بــ  رون بــ ، یشـع  ر بـ یا یشعر بـ ، تَشعیشع: کنند احساس می

بواجبـاتهم،  : تکالیف خودبه / )»3«رد گزینۀ ( یعملون، یعملن: کنند می
بواجباتهن  

 .)نادرست است» مسؤولیتهم«در » هم«ضمیر » 4«در گزینۀ (
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 ٦٠  دهم انساني ۲آزمون هماهنگ  
   )۱(عربي، زبان قرآن 

  
 فصل

   الدرس الاول 
 واحد يادگيري

   التّعارف/ الأفعال  غیص/ ذاک هو االله  
  زيرواحد يادگيري

   درک مطلب 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

اك    الاول الدرس       پاسخ لمیف     انسانی دهم 2 هماهنگ آزمون  ارف/  الأفعال غیص/  االله هو ذ    شرفتهیپ    مطلب درك    التّع

57.  ن الصحیح فی؞ المفهومعی :»رن زالخُسرانَم دصدوانَ حالع ع« 

با دوسـتان مـروت بـا     /مش دو گیتی تفسیر این دو حرف است آرا 1
  دشمنان مدارا

  !نخوردیم نان گندم دیدیم دست مردم 2
  !ستون فرج استاز این ستون به آن  3
  !گر همه نیک و بد کنی/ ه خود کنی چه کنی بهر 4

  پاسخ

 ».رکس دشمنی کاشت زیان برداشت کرده«: عبارت ۀترجم 4 

انسان هر کار نیک و یا بدي را انجام بدهد نتیجه و تـأثیر آن  : مفهوم
 .کار بر خودش نیز اثرگذار خواهد بود
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 ٦١ دهم انساني ۲آزمون هماهنگ  
   )۱(عربي، زبان قرآن 

  
 فصل

   الدرس الاول 
 واحد يادگيري

   التّعارف/ الأفعال  غیص/ ذاک هو االله  
  زيرواحد يادگيري

   قواعد 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

اك    الاول الدرس       پاسخ لمیف     انسانی دهم 2 هماهنگ آزمون  ارف/  الأفعال غیص/  االله هو ذ اعد    التّع    یمقدمات    قو

 :تانِالمترادف الکلمتانِ عین ما فیه  .58

الرّجال علـی الیمـین و النّسـاء علـی الیسـار      : قال الشّرطی؞ّ للمسافرین 1
  !للخروج

2        صـدیقی نـام ي؞ فی؞ المستشـفیٰ بسـبب مـرضٍ شـاهدتقَد جدا رلم
  !هناك أیضاً

هناك فی؞ مدینتنا أماکن خاصه۟ یجتمع النّـاس فیهـا للشـّراء و البیـع      3
  !عادهً۟

4 ون یساعدون والدیهم العجـوزینِ فـی؞ أعمـال    إنّ هؤلاء الطّلّاب المجد
  !البیت

  پاسخ

  :ها بررسی گزینه 2 
 ≠الرجّـال  )/ چـپ  ≠راست (متضاد  الیسار  ≠الیمین : »1«گزینۀ 
 )زنان ≠مردان (متضاد  النّساء 

 )خوابید =خوابید (مترادف  نام  =رقَد : »2«گزینۀ 

 )فروختن ≠خریدن (متضاد  البیع  ≠الشّراء : »3«گزینۀ 
  بدون مترادف و متضاد: »4«گزینۀ 
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 ٦٢ دهم انساني ۲آزمون هماهنگ  
   )۱(عربي، زبان قرآن 

  
 فصل

   یالدرس الثان 
 واحد يادگيري

/ مئة  یالأعداد من واحد إل/ إنکّم مسؤولون  
   مطار النجّف یف

  زيرواحد يادگيري

   قواعد 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

لثان الدرس       پاسخ لمیف     انسانی دهم 2 هماهنگ آزمون  نّکم    یا لون إ اد/  مسؤو احد من الأعد ار یف/  مئۀ یإل و اعد    النجّف مط    یمقدمات    قو

 :فی العملیات الحسابیه۟ عین الصحیح  .59

1 سعینساوي تشرَهٍ۟ یع بعونَ ناقصس!  
2 بعینساوِي سبعه۟ و سشَرَ یع دَستّه۟ فی أح!  
3 ساوي ثلاثینتقسیم علی خمسهٍ۟ ی ئه۟ و خمسینم!  
  !و مئه۟ تقسیم علی سبعهٍ۟ یساوي ستّه۟ عشَرَ خمسه۟ 4

  پاسخ

ــۀ  3  ــعین(» 1«در گزین ــۀ )تس ــبعه۟(» 2«، در گزین ــبعین س و در ) و س
  .نادرست هستند) عشر ستّه۟(» 4«گزینۀ 

  :ها بررسی گزینه
70) ستیّن: (»1«گزینۀ  − 10 = 60  

6) و ستیّن ستّه۟(: »2«گزینۀ  × 11 = 66  

150: »3«گزینۀ  ÷ 5 = 30 
105 )عشر خمسه۟(: »4«گزینۀ  ÷ 7 = 15   
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 ٦٣ دهم انساني ۲آزمون هماهنگ  
   )۱(عربي، زبان قرآن 

  
 فصل

   یالدرس الثان 
 واحد يادگيري

/ مئة  یالأعداد من واحد إل/ إنکّم مسؤولون  
   مطار النجّف یف

  زيرواحد يادگيري

   قواعد 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

لثان الدرس       پاسخ لمیف     انسانی همد 2 هماهنگ آزمون  نّکم    یا لون إ اد/  مسؤو احد من الأعد ار یف/  مئۀ یإل و اعد    النجّف مط    شرفتهیپ    قو

 »بما حدثَ فی الشّارِعِ.......... الجیرانُ «: عین المناسب للفراغِ  .60

  أَخْبرانا 1
  أَخْبرَنا 2
  أخَْبرُونا 3
  أَخْبرْنا 4

  پاسخ

  .است» أَخْبرُوا«فعل مناسب آن » الجیرانُ«با توجه به جمع بودن کلمۀ  3 
  :ها بررسی سایر گزینه

 »2« ۀنیگز فعل /است، ستردنا بودن یمثن تعلّ به »1« ۀنیگز فعل
 ـیگز فعـل  و است نادرست و مفرد ،»داد خبر ما به« یمعن به  »4« ۀن
 .ستین یخال يجا مناسب و است ریالغ مع ممتکلّ زین
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 ٦٤ دهم انساني ۲آزمون هماهنگ  
   )۱(عربي، زبان قرآن 

  
 فصل

   یالدرس الثان 
 واحد يادگيري

/ مئة  یالأعداد من واحد إل/ إنکّم مسؤولون  
   مطار النجّف یف

  زيرواحد يادگيري

   قواعد 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

لثان الدرس       پاسخ لمیف     انسانی دهم 2 هماهنگ آزمون  نّکم    یا لون إ اد/  مسؤو احد من الأعد ار یف/  مئۀ یإل و اعد    النجّف مط    شرفتهیپ    قو

 :للفراغات الخطأعین   .61

  »صفوف«........! فی الاصطفاف الصباحی وقفنا فی عشره۟  1
  »حجرات«! مقطوع......... تیار الکهرباء فی أربع  2
  »واحده۟«! فی هذه الحدیقه۟ مغلقه۟......... أنبوبه۟  3
  »لاعبین«! فی فریق کره۟ القدم......... أحدعشَر یلعب  4

  پاسخ

  لاعباًأحدعشَر  . شود معدود عدد یازده به شکل مفرد نوشته می 4 
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 ٦٥  دهم انساني ۲آزمون هماهنگ  
   )۱(عربي، زبان قرآن 

  
 فصل

   یالدرس الثان 
 واحد يادگيري

/ مئة  یالأعداد من واحد إل/ إنکّم مسؤولون  
   مطار النجّف یف

  زيرواحد يادگيري

   قواعد 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 سخپا لمیف

لثان الدرس       پاسخ لمیف     انسانی همد 2 هماهنگ آزمون  نّکم    یا لون إ اد/  مسؤو احد من الأعد ار یف/  مئۀ یإل و اعد    النجّف مط    یمقدمات    قو

 »أمثالها.......... فله  من جاء بِالحسنه۟«: للفراغِ المناسبعین   .62

  أحد عشَرَ 1
  إثنانِ 2
  عشْرُ 3
  العاشرُ 4

  پاسخ

نادرست است، زیـرا معـدود بعـد از    » أحد عشر» «1«در گزینۀ  3 
  .آن باید مفرد باشد

  .نادرست است، زیرا قبل از معدود آمده است» إثنان« ،»2«در گزینۀ 
  .عدد ترتیبی است و باید بعد از معدود بیاید» العاشرُ« ،»4« در گزینۀ
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 ٦٦ دهم انساني ۲آزمون هماهنگ  
   )۱(عربي، زبان قرآن 

  
 فصل

   یالدرس الثان 
 واحد يادگيري

/ مئة  یالأعداد من واحد إل/ إنکّم مسؤولون  
   مطار النجّف یف

  زيرواحد يادگيري

   قواعد 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

لثان الدرس       پاسخ لمیف     انسانی دهم 2 هماهنگ آزمون  نّکم    یا لون إ اد/  مسؤو احد من الأعد ار یف/  مئۀ یإل و اعد    النجّف مط    شرفتهیپ    قو

 :جاءت فیها إِحدي من العقود عین عبارهً۟  .63

  .طالبهً۟ ه۟عشرجاءت ثلاث  1
  .طُلّابٍ فی الصف ه۟رأیت عشر 2
  .عشرین یساوي؞ فی أربعه۟ خمسهٌ۟ 3
  .جاء واحد و عشرون طالباً إلی مدرستنا 4

  پاسخ

و . عقود نـام دارنـد  ) تسعون... أربعون  -ثلاثون -عشرون(اعداد  3 
5( ،»3«در گزینۀ  × 4 = عقود است؛ ولـی در   »عشرین«عدد  )20

  .آمده که از عقود نیست »21«عدد » 4«گزینۀ 
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 ٦٧ انساني دهم ۲آزمون هماهنگ  
   )۱(عربي، زبان قرآن 

  
 فصل

   الدرس الاول 
 واحد يادگيري

   التّعارف/ الأفعال  غیص/ ذاک هو االله  
  زيرواحد يادگيري

   قواعد 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

اك    الاول الدرس       پاسخ لمیف     انسانی دهم 2 هماهنگ آزمون  ارف/  الأفعال غیص/  االله هو ذ اعد    التّع    شرفتهیپ    قو

 :حسب الأفعال الخطأعین   .64

  هل أنْت فَعلْت واجباتک أمسِ؟ 1
  .صدیقی قد کَتَب هذا الدرس جیداً 2
  .عماق المشاکلأیبحثُ الإِنسانُ النّجاح فی  قد 3
  غداً؟ الدرس فی الصفّلماذا ما کان المعلِّم یقْرَأُ  4

  پاسخ

 )فـردا : غـداً (فعل جمله ماضی استمراري است و کاربرد آن با قید آینده  4 
  .نادرست است
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 ٦٨ دهم انساني ۲آزمون هماهنگ  
   )۱(عربي، زبان قرآن 

  
 فصل

   الدرس الاول 
 واحد يادگيري

   التّعارف/ الأفعال  غیص/ ذاک هو االله  
  زيرواحد يادگيري

   قواعد 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

اك    الاول الدرس       پاسخ لمیف     انسانی دهم 2 هماهنگ آزمون  ارف/  الأفعال غیص/  االله هو ذ اعد    التّع    شرفتهیپ    قو

 :فیها جمع غیر سالم ما جاءعین عبارهً۟   .65

  !إنَّ االله زانَ اللّیل بأنجم 1
2 ماءرر المنتشره۟ فی السکأنَّها کالد!  
  !ابحث عن نَص قصیرٍ حول عظمه۟ مخلوقات االله 3
  !النِّسائیه۟الفُستان من الملابس  4

  پاسخ

» 4«و در گزینـۀ  ) الـدرر (» 2«در گزینـۀ   ،)أنجم(» 1«در گزینۀ  3 
) مخلوقات(» 3«در گزینۀ . ر و غیر سالم هستندجمع مکس) الملابس(

  .جمع سالم است
هـا   لبـاس : ملابـس ال) / در(مرواریـدها  : ررالد) / نَجم(ها  ستاره: أنجم

  )ملبس(
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 ٦٩ دهم انساني ۲آزمون هماهنگ  
   ايران و جهان باستان) ۱(تاريخ 

  
 فصل

   کاوش گذشته ؛یشناس خیتار: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   ینگار  خیو تار خیتار: ۱درس  
  زيرواحد يادگيري

   ست؟یچ خیتار 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

یران) 1( تاریخ     انسانی دهم 2 هماهنگ آزمون  شته کاوش ؛یشناس خیتار: 1 فصل       پاسخ لمیف   باستان جهان و ا    یمقدمات    ست؟یچ خیتار    ينگار خیتار و خیتار: 1 درس    گذ

هاي رویدادهاي تاریخی ارائه  کدام گزینه بیان درستی از ویژگی  .66
 ؟دهد نمی

اند که یک فرد یا یک جامعـه از سـر    مجموعه حوادث و رویدادهایی 1
  .گذرانده است

هـا را بـه    تـوان آن  نمـی اند و قابل مشاهده نیستند و  دور از دسترس 2
  .طور مستقیم درك کرد

  .تکرارناپذیرند و قابل تجربه نیستند 3
  .مجزا و مستقل نیستند و با یکدیگر رابطۀ علت و معلولی دارند 4

  پاسخ

، تعریفی از واژة تاریخ اسـت نـه ویژگـی رویـدادهاي     »1«گزینۀ  1 
  .تاریخی

www.konkur.in

Telegram: @konkur_in

https://meraat-fsdata-videocontent.s3.ir-thr-at1.arvanstorage.ir/54823.mp4
www.konkur.in
https://t.me/konkur_in


  

  

 ٧٠  دهم انساني ۲آزمون هماهنگ  
   ايران و جهان باستان) ۱(تاريخ 

  
 فصل

   کاوش گذشته ؛یشناس خیتار: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   ینگار  خیو تار خیتار: ۱درس  
  زيرواحد يادگيري

   خیمطالعه تار یو کارکردها دیفوا 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

شته کاوش ؛یشناس خیتار: 1 فصل       پاسخ لمیف     انسانی دهم 2 هماهنگ آزمون  وا    ينگار خیتار و خیتار: 1 درس    گذ    شرفتهیپ    خیتار مطالعه يکارکردها و دیف

 دهد؟ ترتیب مفهوم درستی از دو عکس زیر ارائه می کدام گزینه به  .67

   
)الف(  )ب( 

گیـري از گذشـته    بهـره  -آیـد  شمار می از منابع دست اول و اصلی به 1
 براي حال و آینده در مطالعۀ تاریخ

گیري از گذشـته   بهره -شود و فرعی محسوب میاز منابع دست دوم  2
  براي حال و آینده در مطالعۀ تاریخ

تقویــت حــس  -شــود از منــابع دســت دوم و فرعــی محســوب مــی 3
  دوستی و هویت ملی در مطالعۀ تاریخ میهن

ــه  4 ــابع دســت اول و اصــلی ب ــی از من ــد شــمار م ــت حــس  -آی تقوی
  دوستی و هویت ملی در مطالعۀ تاریخ میهن

  پاسخ

عکس منشور کورش در موزة بریتانیا در لندن است کـه از  ) الف 4 
  .شود منابع دست اول و اصلی محسوب می

یکی از کارکردهاي مطالعـۀ تـاریخ،   . بارگاه شاه چراغ شیراز است) ب
کـه باعـث همـدلی و    دوستی و هویت ملـی اسـت    تقویت حس میهن

  .شود هاي مختلف می همبستگی اقوام و گروه
 

  :شود منابع تاریخی از نظر درجۀ اعتبار و اهمیت به دو دسته تقسیم می
  منابع دست اول یا اصلی -1
  منابع دست دوم و فرعی -2
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 ٧١ دهم انساني ۲آزمون هماهنگ  
   ايران و جهان باستان) ۱(تاريخ 

  
 فصل

   کاوش گذشته ؛یشناس خیتار: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   زمان و مکان خ؛یتار: ۲درس  
  زيرواحد يادگيري

   یشمار  زمان و گاه خ؛یتار 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

شته کاوش ؛یشناس خیتار: 1 فصل       پاسخ لمیف     انسانی دهم 2 هماهنگ آزمون  ان خ؛یتار    مکان و زمان خ؛یتار: 2 درس    گذ    شرفتهیپ    يشمار گاه و زم

و » مـیلادي «، »هجـري قمـري  «هـاي   شماري مبدأ هر یک از گاه  .68
 به ترتیب کدام است؟ » اوستایی«

تولـد   -به تخت نشستن هر پادشـاه  -هجرت پیامبر از مکه به مدینه 1
  حضرت مسیح

  ظهور زرتشت -مسیحتولد حضرت  -به تخت نشستن هر پادشاه 2
بـه تخـت    -تولـد حضـرت مسـیح    -هجرت پیامبر از مکه به مدینه 3

  نشستن هر پادشاه
 -بـه تخـت نشسـتن هـر امپراتـور      -هجرت پیامبر از مکه به مدینه 4

  ظهور زرتشت
  پاسخ

در کشـورهاي اسـلامی رایـج اسـت و      ←شماري هجري قمري  گاه 3 
  .از مکه به مدینه است) ص(مبدأ آن هجرت پیامبر 

در کشورهاي مسیحی رایج اسـت و مبـدأ آن    ←شماري میلادي  گاه
  .است) ع(میلاد حضرت مسیح 

در دورة ساسانیان رایج بوده است و مبـدأ آن   ←شماري اوستایی  گاه
  .به تخت نشستن هر پادشاه است
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 ٧٢ دهم انساني ۲آزمون هماهنگ  
   ايران و جهان باستان) ۱(تاريخ 

  
 فصل

   کاوش گذشته ؛یشناس خیتار: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   زمان و مکان خ؛یتار: ۲درس  
  زيرواحد يادگيري

 یدادهایبر رو ایجغراف ریو مکان؛ تأث خیتار 
   یخیتار

  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

شته کاوش ؛یشناس خیتار: 1 فصل       پاسخ لمیف     انسانی دهم 2 هماهنگ آزمون  کان؛ و خیتار    مکان و زمان خ؛یتار: 2 درس    گذ راف ریتأث م    یمقدمات    یخیتار يدادهایرو بر ایجغ

 .است......... یکی از پیامدهاي ارتباط جغرافیا و تاریخ،   .69

  اهمیت یافتن نقشه در مطالعۀ تاریخ 1
  ارائۀ اطلاعات اقتصادي، اجتماعی، فرهنگی و جمعیتی 2
  هاي پژوهش در تاریخ پیشرفت و تکامل شیوه 3
  هاي مختلف در گذشته مطالعۀ مناطق و سرزمین 4

  پاسخ

یکی از پیامدهاي ارتباط جغرافیا و تاریخ، اهمیت یافتن نقشـه در   1 
  .مطالعۀ تاریخ است
  :ها بررسی سایر گزینه

هـاي تـاریخی    اي نقشه در پژوهشاز کارکرده» 3«و » 2«هاي  گزینه
  .است

  .دانش جغرافیاي تاریخی استاز کارکردهاي : »4«گزینۀ 
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 ٧٣ دهم انساني ۲آزمون هماهنگ  
   ايران و جهان باستان) ۱(تاريخ 

  
 فصل

   کاوش گذشته ؛یشناس خیتار: ۱فصل  
 واحد يادگيري

 یجو و در جست ؛یشناس باستان: ۳درس  
   یفرهنگ راثیم

  زيرواحد يادگيري

سن آثار  ن�شناسان و تع مراحل کار باستان 
   یباستان

  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

شته کاوش ؛یشناس خیتار: 1 فصل       پاسخ لمیف     انسانی دهم 2 هماهنگ آزمون  ان کار مراحل    یفرهنگ راثیم يجو و جست در ؛یشناس باستان: 3 درس    گذ یتع و شناسان باست    شرفتهیپ    یباستان آثار سن نی

اثـر تـاریخی کـه بـا خطـوط مصـر باسـتان        «هـاي   پاسخ عبارت  .70
و نیـز خـط یونـانی نگـارش یافتـه و در      ) هیروگلیف و دموتیک(

مـواد و   ،در ایـن مرحلـه بـه قـدمت    «، »زمان ناپلئون کشف شد
و » دوش ـ مصالح به کار رفته در آثار بناهاي باستانی پرداخته مـی 

ترتیـب در کـدام    به» تمدن عظیم کشف شده در استان کرمان«
 گزینه آورده شده است؟

  شهر سوخته -شناسایی و کشف -سنگ نوشتۀ پالرمو 1
  شهر سوخته -حفاري -سنگ نوشتۀ مشهور روزتا 2
  جیرفت -فسیر اطلاعاتتحلیل و ت -سنگ نوشتۀ پالرمو 3
  جیرفت -استخراج و تنظیم اطلاعات -سنگ نوشتۀ مشهور روزتا 4

  پاسخ

 4  

�با خطوط مصـر باسـتان    سنگ نوشتۀ مشهور روزتا  -
هیروگلیف

دموتیک
� 

توسـط   طور خط یونانی نگاشته شـده بـود و بـه طـور اتفـاقی      همین و
 مصر را اشـغال کـرده بودنـد،    در زمان ناپلئون سربازان فرانسوي که

  .کشف شد
در مرحلۀ استخراج و تنظیم اطلاعات، آثار باستانی کشـف شـده را    -

ــدمت ــه در آن  ،از لحــاظ ق ــار رفت ــه ک ــواد و مصــالح ب ــز  م ــا و نی ه
  .کنند کاربردهایشان بررسی می

  .تمدن عظیم جیرفت در استان کرمان کشف شد -
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 ٧٤ دهم انساني ۲آزمون هماهنگ  
   ايران و جهان باستان) ۱(تاريخ 

  
 فصل

   کاوش گذشته ؛یشناس خیتار: ۱فصل  
 واحد يادگيري

 یجو و در جست ؛یشناس باستان: ۳درس  
   یفرهنگ راثیم

  زيرواحد يادگيري

   یآثار باستان یها نهیها؛ گنج موزه 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

شته کاوش ؛یشناس خیتار: 1 فصل       پاسخ لمیف     انسانی دهم 2 هماهنگ آزمون     یمقدمات    یباستان آثار يها نهیگنج ها؛ موزه    یفرهنگ راثیم يجو و جست در ؛یشناس باستان: 3 درس    گذ

 زیـر ترتیب الف، ب، پ و ت در جـدول   با کمک کدام گزینه به  .71
 شود؟ کامل می

  مکان  نام موزه
  پاریس  الف

  ب  بریتانیا
  پترزبورگ سن  پ

  ت  متروپولیتن
  نیویورك -لوور -لندن -آرمیتاژ 1
  نیویورك -آرمیتاژ -لندن -لوور 2
   لندن -آرمیتاژ -نیویورك -لوور 3
  لندن -لوور -نیویورك -آرمیتاژ 4

  پاسخ

 پاریس لوور  2 

 لندن بریتانیا 

  پترزبورگ سن آرمیتاژ 
  نیویورك متروپولیتن 
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 ٧٥  دهم انساني ۲آزمون هماهنگ  
   ايران و جهان باستان) ۱(تاريخ 

  
 فصل

   یبشر  راثیجهان در عصر باستان؛ م: ۲فصل  
 واحد يادگيري

   و مصر نیالنهر نیتمدّن؛ ب شیدایپ: ۴درس  
  زيرواحد يادگيري

   نینخست یها تمدن 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

صر در جهان: 2 فصل       پاسخ لمیف     انسانی دهم 2 هماهنگ آزمون  مدن؛ شیدایپ: 4 درس    يبشر راثیم باستان؛ ع هر نیب ت صر و نیالن    شرفتهیپ    نینخست يها تمدن    م

 روي خود هماهنگ است؟ کدام گزینه با عبارت روبه  .72

سـاکنان ایـن منطقـه از     جیرفـت   -صـندل هاي باستانی کنـار   تپه 1
  .اند نخستین گردآورندگان خوراك بوده

مسئولیت گـردآوري  به احتمال زیاد زنان در آنجا  بومیان استرالیا  2
  .هاي گیاهان را برعهده داشتند دانه

المللی در جهان باسـتان   یکی از مراکز بزرگ تجارت بین اور  شهر 3
  .بوده و از ثروت و رفاه فراوان برخوردار بوده است

خـی و زبـان سـومري در    هاي گلی فراوان به خط می لوح سومریان  4
شناسـان   رخی باستانبه گمان ب بقایاي شهرهاي سومري کشف شد و

  .اند سومریان مخترع خط بوده
  پاسخ

  .هاي جهان متعلق به سومریان است نخستین نوشته 4 
  :ها بررسی علت نادرستی سایر گزینه

ســاکنان و کشــاورزان چغــاگلان در شهرســتان مهــران : »1«گزینــۀ 
  .اند نخستین گردآورندگان خوراك بوده) استان ایلام(

پوست آمریکـاي جنـوبی    هاي سرخ بومیان استرالیا و قبیله: »2«گزینۀ 
منبـع مناسـبی بـراي بررسـی      هسـتند،  که از جوامع شکارگر کنـونی 

  .آیند اعتقادات دینی مردم نخستین به شمار می
ها، بـه دلیـل داشـتن موقعیـت      شهر بابل، پایتخت اَموري :»3«گزینۀ 

زرگ تجــارت مناســب سیاســی و جغرافیــایی، بــه یکــی از مراکــز بــ
المللی در جهان باسـتان تبـدیل شـد و از ثـروت و رفـاه فراوانـی        بین

  .برخوردار گردید
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 ٧٦ دهم انساني ۲آزمون هماهنگ  
   ايران و جهان باستان) ۱(تاريخ 

  
 فصل

   یبشر  راثیجهان در عصر باستان؛ م: ۲فصل  
 واحد يادگيري

   و مصر نیالنهر نیتمدّن؛ ب شیدایپ: ۴درس  
  زيرواحد يادگيري

   تمدن شیدایپ ریس 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

صر در جهان: 2 فصل       پاسخ لمیف     انسانی دهم 2 هماهنگ آزمون  هر نیب ؛تمدن شیدایپ: 4 درس    يبشر راثیم باستان؛ ع صر و نیالن    یمقدمات    تمدن شیدایپ ریس    م

هـاي پـیش از تـاریخ را     شناسان مراحـل زنـدگی انسـان    باستان  .73
 .اند تقسیم کرده.......... براساس 

 اختراع خط و گسترش تمدن 1

 نوع اقتصاد معیشتی و ابزارهاي متناسب با آن 2

 آغاز روستانشینی و آغاز کشاورزي 3

  کار گرفتن آتش و اهلی کردن حیوانات به 4
  پاسخ

سر گذاشـت تـا بـه     بشر مسیر طولانی و مراحل مختلفی را پشت 2 
هاي پـیش از تـاریخ    شناسان مراحل زندگی انسان باستان. تمدن رسید

دورة را براساس نوع اقتصاد معیشتی و ابزارهاي متناسـب بـا آن بـه    
  .اند کرده دورة تولید خوراك تقسیمو  گردآوري خوراك
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 ٧٧ دهم انساني ۲آزمون هماهنگ  
   ايران و جهان باستان) ۱(تاريخ 

  
 فصل

   یبشر  راثیجهان در عصر باستان؛ م: ۲فصل  
 واحد يادگيري

   و مصر نیالنهر نیتمدّن؛ ب شیدایپ: ۴درس  
  زيرواحد يادگيري

   نینخست یها تمدن 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

صر در جهان: 2 فصل       پاسخ لمیف     انسانی دهم 2 هماهنگ آزمون  مدن؛ شیدایپ: 4 درس    يبشر راثیم باستان؛ ع هر نیب ت صر و نیالن    یمقدمات    نینخست يها تمدن    م

هـاي پـس از خـود در دورة باسـتان تـأثیر       کدام تمدن بر تمدن  .74
گانـه   ها و ساخت اهرام سه بسزایی گذاشت و اوج قدرت فرعون

  آید؟ شمار می هاي کدام دورة امپراتوري مصریان به از ویژگی
 میانهدورة امپراتوري  -مصریان 1

 دورة امپراتوري قدیم -مصریان 2

 دورة امپراتوري قدیم -النهرین بین 3

  دورة امپراتوري میانه -النهرین بین 4
  پاسخ

ریـزي کردنـد کـه در     النهرین، تمـدنی عظـیم را پـی    ساکنان بین 3 
گذاري، معماري  هاي مختلف، از جمله سیاست و حکومت، قانون زمینه

هاي چشمگیري دسـت   و شهرسازي، هنر و صنعت و خط به پیشرفت
ایـران  هاي پس از خود مانند تمدن  النهرین بر تمدن تمدن بین. یافت

  .دن یونان باستان، تأثیر بسزایی گذاشتهخامنشیان و نیز تمدر زمان 
مورخان، تـاریخ مصـر باسـتان را بـه سـه دورة امپراتـوري قـدیم،         -

  .اند تقسیم کرده امپراتوري میانه و امپراتوري جدید
هــا در اوج بــود و اهــرام  در دورة امپراتــوري قــدیم، قــدرت فرعــون

 .گانه در این دوره ساخته شده است سه
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 ٧٨ دهم انساني ۲آزمون هماهنگ  
   ايران و جهان باستان) ۱(تاريخ 

  
 فصل

   یبشر  راثیصر باستان؛ مجهان در ع: ۲فصل  
 واحد يادگيري

   و مصر نیالنهر نیتمدّن؛ ب شیدایپ: ۴درس  
  زيرواحد يادگيري

   نینخست یها تمدن 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

صر در جهان: 2 فصل       پاسخ لمیف     انسانی دهم 2 هماهنگ آزمون  مدن؛ شیدایپ: 4 درس    يبشر اثریم باستان؛ ع هر نیب ت صر و نیالن    یمقدمات    نینخست يها تمدن    م

 .......... .اي از شهرت حمورابی در تاریخ به خاطر  بخش عمده  .75

شیوة حکومتی مبتنی بر قدرت و اختیارات فراوان پادشـاه و اطاعـت    1
  .کامل از او بود

  .بودالنهرین  گسترش قلمرو وي با فتح مناطق وسیعی از بین 2
ــه زراعــت،  اي اســت کــه شــامل مجموعــه نامــه قــانون 3 ــوط ب ــوانین مرب اي از ق

آبیـاري، کشــتیرانی، خریــد و فــروش بـرده و قــوانین مربــوط بــه ارث و ازدواج   
  .است

  .اقدامات مهم وي در زمینۀ کشورداري و کشاورزي بود 4
  پاسخ

نامـه   اي از شهرت حمورابی در تاریخ، به خاطر قانون بخش عمده 3 
گـذاري   است که از او برجاي مانده و به عنوان نخستین سـند قـانون  

  .رود جهان به شمار می
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 ٧٩ دهم انساني ۲آزمون هماهنگ  
   جغرافياي ايران

  
 فصل

   ست؟یچ ایجغراف: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   بهتر یزندگ یبرا یعلم ا،یجغراف: ۱درس  
  زيرواحد يادگيري

   ایدانش جغراف یاساس میمفاه 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

افیاي     انسانی دهم 2 هماهنگ آزمون  ران جغر راف: 1 فصل       پاسخ لمیف   ای راف: 1 درس    ست؟یچ ایجغ لم ا،یجغ هتر یزندگ يبرا یع انش یاساس میمفاه    ب راف د    یمقدمات    ایجغ

یـک   نماد کـدام » بادگیرها«با توجه به تنوع آب و هوایی کشور،   .76
 هاي ایران است؟ از استان

 یزد 1

 مازندران 2

 کرمانشاه 3

  کردستان 4
  پاسخ

بادگیرها نماد شرایط آب و هوایی خشک است که بـراي کمـک    1 
در کتاب به بـادگیر  . شد ها در گذشته استفاده می سازي سازه به خنک

  .ابرکوه در استان یزد اشاره شده است
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 ٨٠ دهم انساني ۲آزمون هماهنگ  
   جغرافياي ايران

  
 فصل

   ست؟یچ ایجغراف: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   بهتر یزندگ یبرا یعلم ا،یجغراف: ۱درس  
  زيرواحد يادگيري

و  ایجغراف نیو ارتباط ب ایواژه جغراف 
   آن یها شاخه

  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

راف: 1 فصل       پاسخ لمیف     انسانی دهم 2 هماهنگ آزمون  راف: 1 درس    ست؟یچ ایجغ لم ا،یجغ هتر یزندگ يبرا یع راف واژه    ب تباط و ایجغ راف نیب ار    یمقدمات    آن يها شاخه و ایجغ

بسـیاري از   ةهاي زیر تعریـف صـحیح امـروز    یک از گزینه کدام  .77
 ؟استدانان از علم جغرافیا  جغرافی

رود  هاي بشري به شمار می ترین دانش جغرافیا به جرأت یکی از قدیمی 1
  .دهد سؤالات خود پاسخ می و این علم با کمک گرفتن از سایر علوم به

بـه معنـاي    GRAPHYبه معنی زمـین و   GEOجغرافیا از دو واژة  2
  .ترسیم و توصیف به وجود آمده است

کنـد بـا    قسمتی از دانش بشـري اسـت کـه بـه انسـان کمـک مـی        3
ها در محیط آشنا شود و  هاي طبیعی و انسانی و روابط بین آن ویژگی
  .یش استفاده کندزندگی خوبهبود ها در جهت  از آن

جغرافیـا علـم مطالعـۀ زمـین بـه عنـوان جایگـاه انسـان اسـت کـه            4
  .کند هاي جهان هستی را معلوم می ناشناخته

  پاسخ

  :ها بررسی سایر گزینه 3 
  .این عبارت صحیح است اما تعریف امروزة جغرافیا نیست: »1«گزینۀ 
جغرافیا ابداع دانشمند یونانی اراتوستن بوده که از تشکیل : »2«گزینۀ 

  .استکلمات گفته شده در گزینه به وجود آمده 
  .قسمت اول آن تعریف اراتوستن از علم جغرافیا است: »4«گزینۀ 
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 ٨١ دهم انساني ۲آزمون هماهنگ  
   جغرافياي ايران

  
 فصل

   ست؟یچ ایجغراف: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   ایمطالعه و پژوهش در جغرافروش : ۲درس  
  زيرواحد يادگيري

   ایمراحل پژوهش در جغراف 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

راف: 1 فصل       پاسخ لمیف     انسانی دهم 2 هماهنگ آزمون  ژوهش و مطالعه روش: 2 درس    ست؟یچ ایجغ راف در پ راف در پژوهش مراحل    ایجغ    شرفتهیپ    ایجغ

هاي  یک از گام هاي ستون سمت راست با کدام هر یک از عبارت  .78
 پژوهش جغرافیایی در ستون سمت چپ ارتباط دارد؟

رسد وجود خدمات آموزشی و  به نظر می -الف
تفریحی در شهر کرج باعث افزایش جمعیت آن 

  .شده است
چه عواملی بر افزایش جمعیت شهر کرج  -ب

  .مؤثر بوده است
درصد تغییرات جمعیت و درصد شاغلان در  -پ

هاي آماري مورد  شهر کرج با استفاده از روش
  .تحلیل قرار گرفت

  گام سوم -1
  گام اول -2
  گام دوم -3
  گام چهارم -4

 )2 -پ) (3 -ب) (1 -الف( 1

 )3 -پ) (1 -ب) (2 -الف( 2

 )1 -پ) (2 -ب() 4 -الف( 3

 )4 -پ) (2 -ب) (3 -الف( 4
  پاسخ

  .است) گام دوم(تدوین یک فرضیه » الف«مورد  4 
  .است) گام اول(طرح سؤال و بیان مسئله » ب«مورد 
 .است) گام چهارم(پردازش اطلاعات » پ«مورد 
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 ٨٢  دهم انساني ۲آزمون هماهنگ  
   جغرافياي ايران

  
 فصل

   ست؟یچ ایجغراف: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   ایروش مطالعه و پژوهش در جغراف: ۲درس  
  زيرواحد يادگيري

   ایدر جغراف یدیسؤالات کل 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

راف: 1 فصل       پاسخ لمیف     انسانی دهم 2 گهماهن آزمون  ژوهش و مطالعه روش: 2 درس    ست؟یچ ایجغ راف در پ ؤالات    ایجغ راف در يدیکل س    یمقدمات    ایجغ

بررسی سیر «یک به  از بین شش سوال اساسی در جغرافیا، کدام  .79
 پردازد؟ می» تکوین و تحول پدیده

  چه چیزي 1
  چرا 2
  چطور 3
  کجا 4

  پاسخ

 .پردازد یم دهیپد تحول و نیتکو ریس یبررس به چطور، سؤال 3 
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 ٨٣  دهم انساني ۲آزمون هماهنگ  
   جغرافياي ايران

  
 فصل

   رانیا یعیطب یایجغراف: ۲فصل  
 واحد يادگيري

   رانیا ییایجغراف تیموقع: ۳درس  
  زيرواحد يادگيري

   رانیا ینسب تیموقع 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

راف: 2 فصل       پاسخ لمیف     انسانی دهم 2 هماهنگ آزمون  راف تیموقع: 3 درس    رانیا یعیطب يایجغ ب تیموقع    رانیا ییایجغ    شرفتهیپ    رانیا ینس

کند و ایـران از   ، قبله را براساس چه موقعیتی تعیین می»نما قبله«  .80
فـارس   نظر کدام ویژگی بـه عنـوان رتبـۀ دوم در منطقـۀ خلـیج     

 شود؟ شناخته می

  جمعیت -موقعیت نسبی 1
  وسعت -موقعیت مطلق 2
  تولید نفت -موقعیت ریاضی 3
  تولید ناخالص ملی -موقعیت عددي 4

  پاسخ

نماست براساس تعیین  دهندة قبله در قبله که نشان) کعبه(تعیین  2 
انجـام  ) موقعیت ریاضی یا مطلق(طول و عرض جغرافیایی خانۀ کعبه 

  .گیرد می
  .فارس دارد ایران از نظر وسعت، رتبۀ دوم را در منطقۀ خلیج
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 ٨٤ دهم انساني ۲آزمون هماهنگ  
   جغرافياي ايران

  
 فصل

   رانیا یعیطب یایجغراف: ۲فصل  
 واحد يادگيري

   رانیا ییایجغراف تیموقع: ۳درس  
  زيرواحد يادگيري

   یاسیس یمرزها 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

راف: 2 فصل       پاسخ لمیف     انسانی همد 2 هماهنگ آزمون  راف تیموقع: 3 درس    رانیا یعیطب يایجغ سیس يمرزها    رانیا ییایجغ    یمقدمات    یا

باشـد و ایـران در    ترین مرزهـاي ایـران از چـه نـوعی مـی      بیش  .81
 تري دارد؟ یک از مرزها امکان روابط بازرگانی بیش کدام

  مرزهاي خشکی -اي و باتلاقی مرزهاي دریاچه 1
  مرزهاي دریایی -مرزهاي خشکی 2
  اي مرزهاي رودخانه -اي رودخانهمرزهاي  3
  مرزهاي خشکی -مرزهاي دریایی 4

  پاسخ

تر میزان مرزهاي ایـران از   درصد مرز خشکی، بیش 47با حدود  2 
 . هاست نوع مرز در خشکی

هاي آبی که در کنـار مرزهـاي دریـایی ایـران واقـع شـده اسـت         راه
دارد، هـاي آزاد جهـانی    خصوص دریاي عمان کـه اتصـال بـه آب    به

  .کند ترین امکان روابط بازرگانی را براي ایران ایجاد می بیش
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 ٨٥ دهم انساني ۲آزمون هماهنگ  
   جغرافياي ايران

  
 فصل

   رانیا یعیطب یایجغراف: ۲فصل  
 واحد يادگيري

   رانیا ییایجغراف تیموقع: ۳درس  
  زيرواحد يادگيري

   رانیا ینسب تیموقع 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

راف: 2 فصل       پاسخ لمیف     انسانی دهم 2 هماهنگ آزمون  راف تیموقع: 3 درس    رانیا یعیطب يایجغ ب تیموقع    رانیا ییایجغ    شرفتهیپ    رانیا ینس

یـک از   ترتیب مربوط به کدام هاي ذکر شده به هریک از ویژگی  .82
 هاي کشور ایران است؟ آب

داشتن قابلیت دفـاعی در سـواحل    -درصد خاویار جهان 90تأمین «
 -داشـتن شـرایط اسـتراتژیک    -هاي آزاد جهـان  ارتباط با آب -آن

 »کانون توجه صادرکنندگان کالاهاي صنعتی و غیرصنعتی

 تنگۀ هرمز -خلیج فارس -دریاي عمان -خلیج فارس -خزردریاي  1

 دریاي خزر -خلیج فارس -دریاي خزر -تنگۀ هرمز -خلیج فارس 2

 خلیج فارس -تنگۀ هرمز -دریاي عمان -دریاي عمان -دریاي خزر 3

 دریاي عمان -تنگۀ هرمز -دریاي خزر -خلیج فارس -دریاي عمان 4
  پاسخ

 . کند درصد خاویار جهان را تأمین می 90دریاي خزر  3 

در دریاي عمان سواحلی وجود دارد که به آن قابلیت دفـاعی از نظـر   
بخشد و همچنین با ارتباط با اقیـانوس هنـد بـا     نظامی و اقتصادي می

 . کند هاي آزاد جهان ارتباط پیدا می آب

و یکــی از ) اســتراتژیک(تــرین آبراهــۀ راهبــردي  تنگــۀ هرمــز مهــم
  .هاي تجاري مهم جهان است گذرگاه

ا داشتن بازار مصرف بزرگ که به خود اختصـاص داده  خلیج فارس ب
است به کانون توجه صـادرکنندگان کالاهـاي صـنعتی و غیرصـنعتی     

  .تبدیل شده است
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 ٨٦ دهم انساني ۲آزمون هماهنگ  
   جغرافياي ايران

  
 فصل

   رانیا یعیطب یایجغراف: ۲فصل  
 واحد يادگيري

   رانیا ییایجغراف تیموقع: ۳درس  
  زيرواحد يادگيري

   رانیا ینسب تیعموق 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

راف: 2 فصل       پاسخ لمیف     انسانی دهم 2 هماهنگ آزمون  راف تیموقع: 3 درس    رانیا یعیطب يایجغ ب تیموقع    رانیا ییایجغ    یمقدمات    رانیا ینس

قـاره دارد،  خلیج فارس به علت ارزش و نقش ارتباطی که بین سه   .83
خـود را حفـظ کـرده    اهمیـت   ......... در حال حاضر نیز به عنـوان 

 .است

  ترین منبع انرژي جهان بزرگ 1
  اسلاممرکز و قطب ناحیۀ جغرافیایی و سیاسی جهان  2
  ترین تولیدکنندة کالاهاي صنعتی و غیرصنعتی بزرگ 3
  اي از زنجیرة حمل و نقل کالا و نفت حلقه 4

  پاسخ

خلیج فارس با ارزش و نقش ارتباطی بین سه قارة آفریقا، اروپا و  4 
اي  آسیا در گذشته اهمیت داشته و در حال حاضر نیز به عنوان حلقـه 
  .از زنجیرة حمل و نقل کالا و نفت، اهمیت خود را حفظ کرده است
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 ٨٧  دهم انساني ۲آزمون هماهنگ  
   جغرافياي ايران

  
 فصل

   رانیا یعیطب یایجغراف: ۲فصل  
 واحد يادگيري

   رانیا ییایجغراف تیموقع: ۳درس  
  زيرواحد يادگيري

   رانیا ینسب تیموقع 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

راف: 2 فصل       پاسخ لمیف     انسانی دهم 2 هماهنگ آزمون  راف تیموقع: 3 درس    رانیا یعیطب يایجغ ب تیموقع    رانیا ییایجغ    شرفتهیپ    رانیا ینس

» هاي ثروتمند جهـان  کانون«، »تنوع آب و هوایی ایران«عبارات   .84
بـه ترتیـب بـه    » قلب ناحیۀ جغرافیایی و سیاسی جهان اسلام«و 

 کنند؟  یک از مفاهیم زیر اشاره می کدام

  ریاضیموقعیت  -نسبیموقعیت  -موقعیت نسبی 1
  موقعیت نسبی -موقعیت نسبی -موقعیت مطلق 2
  موقعیت مطلق -موقعیت مطلق -موقعیت نسبی 3
  نسبیموقعیت  -موقعیت مطلق -موقعیت ریاضی 4

  پاسخ

  موقعیت مطلق یا ریاضی ←تنوع آب و هوایی ایران  2 
  موقعیت نسبی ←هاي ثروتمند جهان  کانون

  موقعیت نسبی ← قلب ناحیۀ جغرافیایی و سیاسی جهان اسلام
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 ٨٨ دهم انساني ۲آزمون هماهنگ  
   جغرافياي ايران

  
 فصل

   رانیا یعیطب یایجغراف: ۲فصل  
 واحد يادگيري

   رانیا ییایجغراف تیموقع: ۳درس  
  زيرواحد يادگيري

 ای یاضیر تیموقع( ییایجغراف تیموقع 
   )ینسب تیموقع -مطلق 

  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

راف: 2 فصل       پاسخ لمیف     انسانی دهم 2 هماهنگ آزمون  راف تیموقع: 3 درس    رانیا یعیطب يایجغ راف تیموقع    رانیا ییایجغ ب تیموقع - مطلق ای یاضیر تیموقع( ییایجغ    یمقدمات    )ینس

منطقـۀ   ...........درجـه در   40تـا   25ایران در عرض جغرافیـایی    .85
 .قرار گرفته است ..........معتدلۀ نیمکرة 

  شمالی -شمال 1
  شمالی -جنوب 2
  جنوبی -شمال 3
  جنوبی - جنوب 4

  پاسخ

 ـ جنـوب  در درجـه  40 تـا  25 ییایجغراف عرض در رانیا 2   ۀمنطق
 .است شده واقع یشمال ةمکرین ۀمعتدل

www.konkur.in

Telegram: @konkur_in

https://meraat-fsdata-videocontent.s3.ir-thr-at1.arvanstorage.ir/54860.mp4
www.konkur.in
https://t.me/konkur_in


  

  

 ٨٩ دهم انساني ۲آزمون هماهنگ  
   )۱(شناسي  جامعه

  
 فصل

   یاجتماع یزندگ: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   ما یها کنش: ۱درس  
  زيرواحد يادگيري

   دارد؟ ییامدهایکنش ما چه آثار و پ 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

ماع یزندگ: 1 فصل       پاسخ لمیف   )1( شناسی جامعه     انسانی دهم 2 هماهنگ آزمون  د؟ ییامدهایپ و آثار چه ما کنش    ما يها کنش: 1 درس    یاجت    شرفتهیپ    دار

ترتیـب در کـدام    هـاي زیـر، بـه    پاسخ صحیح هر یک از پرسش  .86
 گزینه ذکر شده است؟

توانند به زبـانی کـه بـا آن آشـنا      ها به چه دلیل نمی انسان) الف
  نیستند، سخن بگویند؟

 گزینه به درسـتی وصف پیامدهاي ارادي کنش انسانی در کدام ) ب
  ذکر شده است؟

ها به چه علـت   ها از انجام دادن برخی کنش خودداري انسان) پ
  است؟

وجـود   -شـود  قطعی است یعنی حتماً انجـام مـی   -عدم وجود آگاهی 1
 پیامدهاي غیرارادي

وجـود پیامـدهاي    -ها است وابسته به ارادة انسان -عدم وجود هدف 2
 غیرارادي

پیامـدهاي   -شـود  یعنی حتماً انجـام مـی   قطعی است -هدف بودن بی 3
 نامطلوبشان

 -شـود  تـا خواسـت انسـان نباشـد، انجـام نمـی       -عدم وجود آگـاهی  4
  پیامدهاي نامطلوبشان

  پاسخ

) عـدم وجـود آگـاهی   (فردي که به زبـانی آگـاهی نـدارد،    ) الف 4 
  .تواند به آن زبان سخن بگوید نمی
کنش ارادي است؛ یعنی به اراده انسان وابسته است و تـا اراده و  ) ب

  .شود خواست انسان نباشد، انجام نمی
» پیامدهاي نامطلوبشان«ها به دلیل  ها از انجام برخی کنش انسان) پ

  .کنند خودداري می

www.konkur.in

Telegram: @konkur_in

https://meraat-fsdata-videocontent.s3.ir-thr-at1.arvanstorage.ir/54658.mp4
www.konkur.in
https://t.me/konkur_in


  

  

 ٩٠  دهم انساني ۲آزمون هماهنگ  
   )۱(شناسي  جامعه

  
 فصل

   یاجتماع یزندگ: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   ما یها کنش: ۱درس  
  زيرواحد يادگيري

   دارد؟ ییها یژگیها چه و ما انسان  کُنش 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

ماع یزندگ: 1 فصل       پاسخ لمیف     انسانی همد 2 هماهنگ آزمون  گیو چه ها انسان ما  کُنش    ما يها کنش: 1 درس    یاجت د؟ ییها یژ    شرفتهیپ    دار

تشـخیص سـمی   و  دیدن ناگهانی یـک مـار  فردي با «در عبارت   .87
، »نشـیند  و بالاي یک دیوار مـی  کند فرار میترسد و  می آن بودن

ترتیـب بـا توجـه بـه      مواردي که زیر آن خط کشیده شـده، بـه  
 شوند؟ هاي کنش، چگونه تحلیل می ویژگی

  معنادار بودن -دار بودن هدف -فعالیت طبیعی 1
  دار بودن هدف -آگاهانه بودن -فعالیت طبیعی 2
  معنادار بودن -دار بودن هدف -آگاهانه بودن 3
  ارادي بودن -آگاهانه بودن -ودنآگاهانه ب 4

  پاسخ

دیدن ناگهانی یک فعالیت طبیعی است؛ زیـرا امـري اسـت کـه      2 
آنکه خواسته باشیم، روي داده و آگاهی در آن نقشی نداشته است،  بی

 . پس کنش انسانی نیست

  . دهد تشخیص سمی بودن مار، کنشی است که آگاهانه رخ می
فرار کردن با هدف دور شدن از دسترس مار صـورت گرفتـه اسـت    

  .دهد دار بودن کنش را نشان می پس هدف
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 ٩١ دهم انساني ۲آزمون هماهنگ  
   )۱(شناسي  جامعه

  
 فصل

   یاجتماع یزندگ: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   یاجتماع یها دهیپد: ۲درس  
  زيرواحد يادگيري

اند و چگونه شکل  کدام یتماعاج یها دهیپد 
   رند؟یگ یم

  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

ماع یزندگ: 1 فصل       پاسخ لمیف     انسانی دهم 2 هماهنگ آزمون  ماع يها دهیپد: 2 درس    یاجت ماع يها دهیپد    یاجت ام یاجت نه و اند کد گو    یمقدمات    ؟رندیگ یم شکل چ

هاي اجتماعی تحقق پیدا   بعد از اینکه از طریق کنش کدام موارد  .88
نتـرل اجتمـاعی را ضـروري    پذیري و ک هاي جامعه کردند، پدیده

 سازند؟ می

  ها ارزش -هنجارها 1
   تنبیه -تشویق  2
  تربیت -تعلیم  3
  تعلیم و تربیت -ها  ارزش 4

  پاسخ

 ـطر از یاجتمـاع  يهنجارها و ها ارزش 1   یاجتمـاع  يهـا  کـنش  قی
 ـپد و ابنـد ی یم تحقق  را يریپـذ  جامعـه  و یاجتمـاع  کنتـرل  يهـا  دهی
 ـطر از تـا  سـازند  یم ـ يضرور  ـ قی  ـترب و میتعل  ـتنب و قیتشـو  ت،ی  ،هی
 .کنند منتقل افراد به را هنجارها و ها ارزش
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 ٩٢ دهم انساني ۲آزمون هماهنگ  
   )۱(شناسي  جامعه

  
 فصل

   یاجتماع یزندگ: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   یاجتماع یها دهیپد: ۲درس  
  زيرواحد يادگيري

اند و چگونه شکل  کدام یاجتماع یها دهیپد 
   رند؟یگ یم

  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

ماع یزندگ: 1 فصل       پاسخ لمیف     انسانی دهم 2 هماهنگ آزمون  ماع يها دهیپد: 2 درس    یاجت ماع يها دهیپد    یاجت ام یاجت نه و اند کد گو ند؟یگ یم شکل چ    یمقدمات    ر

شـیوة انجـام کـنش    «و » پدیدة اجتماعی کوچکترین«به ترتیب   .89
 در کدام گزینه به درستی آمده است؟» اجتماعی

  نظام اجتماعی -ارزش اجتماعی 1
  هنجار اجتماعی -کنش اجتماعی 2
  کنش اجتماعی -پذیري جامعه 3
  کنش اجتماعی -اجتماعیهنجار  4

  پاسخ

پدیدة اجتماعی، کـنش اجتمـاعی و شـیوة     کوچکترینردترین و خُ 2 
  .انجام کنش اجتماعی، هنجار اجتماعی است
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 ٩٣ دهم انساني ۲آزمون هماهنگ  
   )۱(شناسي  جامعه

  
 فصل

   یاجتماع یزندگ: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   یجهان اجتماع: ۳درس  
  زيرواحد يادگيري

   کجاست؟ یگستره جهان اجتماع 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

ماع یزندگ: 1 فصل       پاسخ لمیف     انسانی دهم 2 هماهنگ آزمون  ماع جهان: 3 درس    یاجت جتم جهان گستره    یاجت    شرفتهیپ    کجاست؟ یاعا

 هاي زیر با چه مفاهیمی ارتباط دارند؟ ترتیب هر یک از عبارت به  .90

  .پیکرند آدم اعضاي یک بنی -
  انتقال فرهنگ -
  هاي طبیعی به جهان اجتماعی یابی پدیده راه -

 -جهـان اجتمـاعی  دگرگـونی   -تأثیر جهان طبیعی بر جهان اجتمـاعی  1
 مقابله با خشکسالی

 -تـداوم جهـان اجتمـاعی    -مقایسۀ جهان اجتماعی بـا موجـود زنـده    2
 افزایش گسترة جهان اجتماعی 

 -حفـظ جهـان اجتمـاعی    -شباهت جهـان اجتمـاعی و موجـود زنـده     3
 سازي مقاوم

افـزایش گسـتردة    -وراثـت  -مقایسۀ جهان اجتماعی با موجود زنـده  4
  جهان اجتماعی

  پاسخ

 2   
آدم اعضاي یک پیکرند، جامعۀ انسـانی را سـعدي شـبیه بـدن      بنی -

  )مقایسۀ جهان اجتماعی با موجودات زنده. (داند موجود زنده می
انتقال فرهنگ یک جامعه از نسلی به نسل دیگـر موجـب تـداوم و     -

  .گردد جهان اجتماعی میپایداري آن 
هاي طبیعی و ماوراء طبیعی، به دلیل ارتباطی کـه بـا زنـدگی     پدیده -

شوند و منجر به  اجتماعی انسان دارند، وارد گسترة جهان اجتماعی می
گردند؛ ماننـد زلزلـه کـه افـراد در      افزایش گسترة جهان اجتماعی می

  .زندسا هاي خود را مقاوم و ضدزلزله می برابر زلزله خانه
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 ٩٤ دهم انساني ۲آزمون هماهنگ  
   )۱(شناسي  جامعه

  
 فصل

   یاجتماع یزندگ: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   یجهان اجتماع: ۳درس  
  زيرواحد يادگيري

   کجاست؟ یگستره جهان اجتماع 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

ماع یزندگ: 1 فصل       پاسخ لمیف     انسانی دهم 2 هماهنگ آزمون  ماع جهان: 3 درس    یاجت ماع جهان گستره    یاجت    یمقدمات    کجاست؟ یاجت

زده و نابخردانۀ انسان، طبیعـت و محـیط زیسـت را     رفتار شتاب  .91
 .......... کند و این آلودگی  آلوده می

 .کند هاي اجتماعی انسان را دگرگون می کنش 1

 .سازد زندگی اجتماعی انسان را متأثر می 2

 .برد را در قهر و انتقام فرو میپیشگان  ستم 3

کند و باعث تغییرات  هاي مختلف زندگی انسان سرایت می به بخش 4
  .عمیق خواهد شد

  پاسخ

زده و نابخردانۀ انسان، طبیعـت و محـیط زیسـت را     رفتار شتاب 2 
  .سازد آلوده کرده و این آلودگی زندگی اجتماعی انسان را متأثر می
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 ٩٥  دهم انساني ۲آزمون هماهنگ  
   )۱(شناسي  جامعه

  
 فصل

   یاجتماع یزندگ: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   یجهان اجتماع: ۳درس  
  زيرواحد يادگيري

   د؟یدار یاز جهان اجتماع یچه تصور  
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

ماع یزندگ: 1 فصل       پاسخ لمیف     انسانی دهم 2 هماهنگ آزمون  ماع جهان: 3 درس    یاجت جتماع جهان از يتصور چه    یاجت    یمقدمات    د؟یدار یا

هـاي موجـودات زنـده     هـاي زیـر از ویژگـی    یک از گزینـه  کدام  .92
 ؟ باشد نمی

  غیرتکوینی 1
  وابستگی 2
  عمل با یکدیگر 3
  نظم مناسب 4

  پاسخ

  :هاي مشترکی دارند بدن موجودات زنده ویژگی 1 
  .اند ها به یکدیگر وابسته اعضاي آن -
  .کنند اعضا در ارتباط با یکدیگر عمل می -
  .اعضا از چینش و نظم مناسبی برخوردارند -

 یعنی است؛ ینیتکو آنها نظم و زنده موجودات بدن در اعضا تیعضو
 ـدل نیهم ـ بـه  و دیآ ینم وجود به اعضا ةاراد و یآگاه براساس  بـا  لی

 ـ کند؛ ینم رییتغ اعضا ةاراد  نظـم  و یاجتمـاع  جهـان  در تیعضـو  یول
 ـتعر هـا  انسـان  یآگاه و اراده با آن، ياعضا انیم  بـا  و شـود  یم ـ فی

 .دیآ یم وجود به آنها قرارداد
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 ٩٦ دهم انساني ۲هنگ آزمون هما 
   )۱(شناسي  جامعه

  
 فصل

   یاجتماع یزندگ: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   یجهان اجتماع: ۳درس  
  زيرواحد يادگيري

   کجاست؟ یگستره جهان اجتماع 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

ماع یزندگ: 1 فصل       پاسخ لمیف     انسانی همد 2 هماهنگ آزمون  ماع جهان: 3 درس    یاجت ماع جهان گستره    یاجت    شرفتهیپ    کجاست؟ یاجت

ها بـراي   سازي خانه مقاوم«کدام نمودار رابطۀ موجود در عبارت   .93
 دهد؟ را نشان می» مقابله با زلزله

1   

2   

3   

4   
  پاسخ

موجـب  ) پدیـدة طبیعـی  (رخ دادن زلزلـه  «تحلیل صورت سؤال  4 
شود؛ یعنی تأثیر  می) کنش اجتماعی(ها توسط انسان  سازي خانه مقاوم

  .پدیدة طبیعی بر کنش اجتماعی مطرح شده است
  :ها بررسی سایر گزینه

  .دهد تأثیر جهان اجتماعی را بر جهان طبیعی نشان می: »1«گزینۀ 
  .دهد هاي طبیعی و اجتماعی را نشان می تأثیر متقابل جهان: »2«گزینۀ 
دهد کـه   اشتراك دو جهان طبیعی و اجتماعی را نشان می: »3«گزینۀ 

  .ارتباطی به صورت سؤال ندارد
 

دهد گذاري را نشان می تأثیر فلش جهت.  

  جهان 
 اجتماعی

  جهان 
 طبیعی

  جهان 
 اجتماعی

  جهان 
 طبیعی

  جهان 
 اجتماعی

  جهان 
 طبیعی

  جهان 
 اجتماعی

  جهان 
 طبیعی
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 ٩٧ دهم انساني ۲آزمون هماهنگ  
   )۱(شناسي  جامعه

  
 فصل

   یاجتماع یزندگ: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   یجهان اجتماع: ۳درس  
  زيرواحد يادگيري

   د؟یدار یاز جهان اجتماع یچه تصور  
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

ماع یزندگ: 1 فصل       پاسخ لمیف     انسانی دهم 2 هماهنگ آزمون  ماع جهان: 3 درس    یاجت جتماع جهان از يتصور چه    یاجت    یمقدمات    د؟یدار یا

 تفاوت تداوم و استمرار جهان طبیعی با جهان اجتماعی در چیست؟  .94

عضویت در جهان طبیعـی تکـوینی اسـت، ولـی عضـویت در جهـان        1
  .اجتماعی اعتباري است

برخلاف جهان طبیعی، این فرهنـگ اسـت کـه در جهـان اجتمـاعی       2
  .کند ایفاي نقش می

پذیرش شیوة زندگی مشترك  وراثت و استمرار جهان اجتماعی، تابع 3
  .توسط اعضاي جهان اجتماعی است

کـه   استمرار جهان طبیعی از طریق وراثت و زاد و ولد است در حالی 4
استمرار جهان اجتمـاعی از طریـق انتقـال فرهنـگ جهـان اجتمـاعی       

  .هاي بعدي است موردنظر به نسل
  پاسخ

شـود، بلکـه از    فرهنگ جهان اجتماعی از طریق وراثت منتقل نمی 4 
یابـد؛ بنـابراین    طریق انتقال فرهنگ از نسلی به نسل دیگر تحقق مـی 

استمرار جهان اجتماعی زمانی است کـه فرهنـگ از نسـلی بـه نسـل      
  .گردددیگر منتقل 
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 ٩٨ دهم انساني ۲آزمون هماهنگ  
   )۱(شناسي  جامعه

  
 فصل

   یاجتماع یزندگ: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   یجهان اجتماع: ۳درس  
  زيرواحد يادگيري

   کجاست؟ یگستره جهان اجتماع 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

ماع یزندگ: 1 فصل       پاسخ لمیف     انسانی دهم 2 هماهنگ آزمون  ماع جهان: 3 درس    یاجت ماع جهان گستره    یاجت    یمقدمات    کجاست؟ یاجت

 ...........به این معنی است که » دگرگونی جهان اجتماعی«  .95

  .این جهان به خوبی فرهنگ خود را به نسل بعد انتقال داده است 1
  .این جهان به خوبی خود را باز تولید کرده است 2
را حفظ کند یا به نسل بعـد انتقـال    این جهان نتوانسته فرهنگ خود 3

  .دهد
  .اي اعتباري است این جهان همانند جهان طبیعی پدیده 4

  پاسخ

جهان اجتماعی زمانی که نتواند فرهنگ خود را حفظ کند یـا آن   3 
ریـزد یـا    را به نسل بعد منتقل سازد، جهـان اجتمـاعی آن فـرو مـی    

  .شود دگرگون می
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 ٩٩ دهم انساني ۲آزمون هماهنگ  
   منطق

  
 فصل

   منطق و مباحث آن: ۱بخش  
 واحد يادگيري

   شهیاند یمنطق، ترازو: ۱درس  
  زيرواحد يادگيري

   و استدلال فیتعر: منطق یدو بخش اصل 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

رازو منطق،: 1 درس    آن مباحث و منطق: 1 بخش       پاسخ لمیف   منطق     انسانی دهم 2 هماهنگ آزمون  طق یاصل بخش دو    شهیاند يت    شرفتهیپ    استدلال و فیتعر: من

اگر کسی درك و شناختی نسبت به مفهوم چیزي نداشته باشـد،    .96
 کدام حالت در مورد او صادق است؟

هاي معلوم بایـد بـه    داراي استدلال مجهول است و به کمک تصدیق 1
  .کشف تصدیق مجهول برود

با استفاده از تعریف باید به تصور معلوم  داراي تصور مجهول است و 2
  .برسد

امکان دارد هم تصور و هم استدلال مجهولی داشته باشد که بایـد از   3
  .هاي معلوم استفاده کند تصدیق

تعریف نادرسـتی از مفهـوم دارد و بایـد از تصـورات معلـوم بـراي        4
  .رسیدن به هدف استفاده کند

  پاسخ

اگر کسی درك و شناختی نسـبت بـه مفهـوم چیـزي نداشـته باشـد بیـانگر         2 
ــد از تصــورات    ــولی از آن مفهــوم اســت و بای ــه داراي تصــور مجه آن اســت ک

  .معلوم دیگر استفاده کند و به وسیلۀ تعریف به تصور معلوم برسد

  
وقتی کسی شناختی از مفهومی ندارد پس تعریفـی هـم از آن مفهـوم    

  )»4«رد گزینۀ (ندارد حال چه تعریف درست چه تعریف نادرست 
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 ١٠٠ دهم انساني ۲آزمون هماهنگ  
   منطق

  
 فصل

   منطق و مباحث آن: ۱بخش  
 واحد يادگيري

   شهیاند یمنطق، ترازو: ۱درس  
  زيرواحد يادگيري

   کاربرد منطق طهیح منطق و فیتعر 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

رازو منطق،: 1 درس    آن مباحث و منطق: 1 بخش       پاسخ لمیف     انسانی دهم 2 هماهنگ آزمون  طق فیتعر    شهیاند يت رد طهیح و من    یمقدمات    منطق کارب

 هاي زیر صحیح است؟ یک از گزینه کدام  .97

آوري و تعریف کردن صحیح، امـوري هسـتند کـه تنهـا در      ل استدلا 1
  .ها سروکار داریم محیط تحصیلی با آن

اکسیژن درختان در روز «و » اي سیمرغ پرندة افسانه«مواردي مانند  2
  .باشند تصدیق می» کنند تولید می

خواهند مخاطب  هاي تجاري نوعی تعریف هستند که می تمامی آگهی 3
  .را به این نتیجه برسانند که فلان کالا را بخرید

 ـها، بیش از  امروزه با فراگیر شدن رسانه 4 یش نیازمنـد علـم منطـق    پ
  .مهاي جلوگیري از خطاي اندیشه را بیاموزی هستیم تا شیوه

  پاسخ

  :هاي نادرست گزینهبررسی  4 
آوري و تعریف کردن نه تنها در محیط تحصیلی  استدلال: »1«گزینۀ 

بلکه در تمامی عرصۀ زندگی مـا وجـود دارنـد و بخشـی از سـخنان      
  .دهند روزمرة ما را این موارد تشکیل می

تصـور اسـت و عبـارت    ) اي سیمرغ پرندة افسـانه (عبارت اول  :»2«گزینۀ 
  .یک تصدیق است) کنند درختان در روز اکسیژن تولید می(دوم 

هـاي تجـاري نـوعی اسـتدلال هسـتند کـه        اغلب آگهـی : »3«گزینۀ 
خواهند مخاطب را به این نتیجه برسـانند کـه کـالاي مـدنظر آن      می

  .آگهی را بخرد
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 ١٠١ دهم انساني ۲آزمون هماهنگ  
   منطق

  
 فصل

   ذهن، زبان و خارج انیروابط م: ۲بخش  
 واحد يادگيري

   لفظ و معنا: ۲درس  
  زيرواحد يادگيري

   نحوه دلالت لفظ بر معنا در جملات 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

بط: 2 بخش       پاسخ لمیف     انسانی دهم 2 هماهنگ آزمون  ارج و زبان ذهن، انیم روا    شرفتهیپ    جملات در معنا بر لفظ دلالت نحوه    معنا و لفظ: 2 درس    خ

 اي در عبارت زیر وجود دارد؟ امکان بروز چه نوع مغالطه  .98

بـا وجـود چنـین    : رئیس دانشـگاهی در یـک سـخنرانی گفـت    «
هاي گذشـته موفـق بـه کسـب افتخـارات       دانشجویانی، در سال
 ».ایم المللی نشده زیادي در سطح بین

  ابهام در مرجع ضمیر 1
  شیوة نگارش کلمات 2
  توسل به معناي ظاهري 3
  اشتراك لفظ 4

  پاسخ

  : رود در این عبارت به دو معنا به کار می» با« 4 
  رغم علی -1
  خاطر به -2
اشاره مثبت بـه دانشـجویان و   (رغم وجود چنین دانشجویانی  علی -1

  )ها هاي آن توانایی
  )ناتوانی و ضعف دانشجویاناشاره به (به خاطر وجود چنین دانشجویانی  -2

  .وجود دارد» اشتراك لفظ«بنابراین امکان وقوع مغالطۀ 
  .تواند در اسم، حرف و فعل باشد دقت کنید که مغالطۀ اشتراك لفظ می
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 ١٠٢ دهم انساني ۲آزمون هماهنگ  
   منطق

  
 فصل

   ذهن، زبان و خارج انیروابط م: ۲بخش  
 واحد يادگيري

   لفظ و معنا: ۲درس  
  زيرواحد يادگيري

   ریابهام در مرجع ضم 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

بط: 2 بخش       پاسخ لمیف     انسانی دهم 2 هماهنگ آزمون  ارج و زبان ذهن، انیم روا هام    معنا و لفظ: 2 درس    خ    شرفتهیپ    ریضم مرجع در اب

در کدام گزینه ترتیب مغالطات احتمـالی بـه درسـتی مشـخص       .99
 شده است؟

  بان دارد بتی دارم که گرد گل ز سنبل سایه) الف
  .وقتی حسین به علی زنگ زد، برادرش گوشی را برداشت) ب
 .دارداو با همسرش چهار سال اختلاف ) پ

  اشتراك لفظ -شیوة نگارش کلمات -ابهام در مرجع ضمیر 1
  ابهام در مرجع ضمیر -ابهام در مرجع ضمیر - توسل به معناي ظاهري 2
  اشتراك لفظ -ابهام در مرجع ضمیر -توسل به معناي ظاهري 3
  توسل به معناي ظاهري -شیوة نگارش کلمات -اشتراك لفظ 4

  پاسخ

  :بررسی عبارات 3 
تواند موجـب   دلالت التزامی بر معشوق دارد، بنابراین می» بت«) الف

 )»4«و » 1«هـاي   رد گزینـه . (بروز مغالطۀ توسل به معناي ظـاهري شـود  
. کلمات ایجاد کنـد تواند مغالطۀ شیوة نگارشی  هم می» گل«البته واژة 

  )گل یا گُل(
تواند  می» برادرش«در » ش«مشخص نبودن مرجع ضمیر متصل ) ب

  .سبب ایجاد مغالطۀ ابهام در مرجع ضمیر شود
  :، اشتراك لفظ وجود دارد»اختلاف«در کلمۀ ) پ
  )»4«و » 2«هاي  رد گزینه(دعوا و مشاجره  -2تفاوت سنی  -1
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 ١٠٣ دهم انساني ۲آزمون هماهنگ  
   منطق

  
 فصل

   ذهن، زبان و خارج انیروابط م: ۲بخش  
 واحد يادگيري

   مفهوم و مصداق: ۳درس  
  زيرواحد يادگيري

   یدو مفهوم کل قیمصاد انیرابطه م 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

بط: 2 بخش       پاسخ لمیف     انسانی دهم 2 هماهنگ آزمون  ارج و زبان ذهن، انیم روا وم: 3 درس    خ بطه    مصداق و مفه صاد انیم را وم دو قیم    شرفتهیپ    یکل مفه

تنـۀ  «، »درخـت «دهندة نسبت میان سه مفهوم  کدام گزینه نشان  .100
 است؟» سپیدار«و » درخت

1   

2   

3   

4   

  پاسخ

تـر اسـت، زیـرا     تر و مصادیق سپیدار خـاص  مصادیق درخت عام 1 
:پس. درخت غیر از سپیدار مصادیق دیگري هم دارد

 
 

 
و ارتباط درخت و تنۀ درخـت  
تباین است چون هیچ مصـداق  

  .مشترکی ندارند
 

  : پس

دقت کنید که هر چیز با جزئی از خودش تباین دارد مثـل درخـت و   
 .تنۀ درخت

 درخت

 تنۀ درخت

 سپیدار

 تنۀ درخت درخت

 درخت

 سپیدار
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 ١٠٤ دهم انساني ۲آزمون هماهنگ  
   منطق

  
 فصل

   ذهن، زبان و خارج انیروابط م: ۲بخش  
 واحد يادگيري

   مفهوم و مصداق: ۳درس  
  زيرواحد يادگيري

   یو مفهوم کل یمفهوم جزئ 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

بط: 2 بخش       پاسخ لمیف     انسانی دهم 2 هماهنگ آزمون  ارج و زبان ذهن، انیم روا وم: 3 درس    خ وم    مصداق و مفه وم و یجزئ مفه    شرفتهیپ    یکل مفه

» یک مفهوم جزئـی «ترتیب حاوي  هاي زیر به یک از گزینه کدام  .101
 است؟» یک مفهوم کلی«و 

  این بیماران بهبود یافته - یماراناین ب 1
  ستارگان سینماي ایران  -ستارة سینماي ایران تک 2
  ساعات و دقایق دیروز  -دیروز 3
  ساعات و دقایق امروز  -امروز 4

  پاسخ

پس به دلیل وجود اسم اشاره، مفهـومی  » این روز«یعنی » امروز« 4 
نه اسم خـاص اسـت و   » ساعات و دقایق امروز«عبارت . جزئی است

  . نه اسم اشاره دارد
 

هاي اسـمی، بـراي تشـخیص     قبلاً گفتیم در عبارات چندجزئی یا گروه
کلی یا جزئی بودن مفـاهیم بـه لفـظ و کلمـۀ اول آن عبـارت توجـه       

ــی ــت        م ــی اس ــمی، کل ــروه اس ــۀ گ ــود، هم ــی ب ــر کل ــیم؛ اگ  :کن
���ساعات و دقایق امروز

�����������کلی
کلی

   

  :ها بررسی سایر گزینه
  ئیجز -جزئی) 1
  کلی -کلی واحد المصداق) 2
 کلی -کلی) 3
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 ١٠٥ دهم انساني ۲آزمون هماهنگ  
   منطق

  
 فصل

   ذهن، زبان و خارج انیروابط م: ۲بخش  
 واحد يادگيري

   مفهوم و مصداق: ۳درس  
  زيرواحد يادگيري

   یو مفهوم کل یمفهوم جزئ 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

بط: 2 بخش       پاسخ لمیف     انسانی دهم 2 هماهنگ آزمون  ارج و زبان ذهن، انیم روا وم: 3 درس    خ وم    مصداق و مفه وم و یجزئ مفه    شرفتهیپ    یکل مفه

 هستند؟» کلی«هاي زیر تمامی مفاهیم  یک از گزینه در کدام  .102

  آزمون فردا -معجزة اتاق من -میدان آزادي 1
  کتاب ادبیات من -شیرازي -)ع(اتوبان امام علی  2
  انسانیرتبۀ یک کنکور  -چهارمین خلیفۀ مسلمانان -لباسم 3
  کتاب ادبیات پایۀ دهم انسانی -اروپا -کوچۀ ما 4

  پاسخ

، کلـی  ... هاي شمارشـی ماننـد چهـارمین و     توجه کنید که صفت 3 
کلی است؛ زیرا به مصداق خاصـی اشـاره   » لباسم«. شوند محسوب می

نیـز داراي مصـادیق متعـددي در    » رتبۀ یک کنکـور انسـانی  «. ندارد
  .شود پس کلی محسوب میهاي مختلف است،  سال

  :ها بررسی سایر گزینه
  .، جزئی است)اسم خاص( میدان آزادي: »1«گزینۀ 
  .، جزئی است)اسم خاص( )ع(اتوبان امام علی : »2«گزینۀ 
  .، جزئی است)اسم خاص( اروپا: »4«گزینۀ 
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 ١٠٦ دهم انساني ۲آزمون هماهنگ  
   منطق

  
 فصل

   ذهن، زبان و خارج انیروابط م: ۲ بخش 
 واحد يادگيري

   مفهوم و مصداق: ۳درس  
  زيرواحد يادگيري

   یدو مفهوم کل قیمصاد انیرابطه م 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

بط: 2 بخش       پاسخ لمیف     انسانی دهم 2 هماهنگ آزمون  ارج و زبان ذهن، انیم روا وم: 3 درس    خ بطه    مصداق و مفه صاد انیم را وم دو قیم    یمقدمات    یکل مفه

کـار رفتـه    با بررسی روابط موجود میان مصادیق مفاهیم کلی بـه   .103
 ؟شود نمیدر کدام گزینه رابطۀ تباین یافت 

  خواننده، نویسنده/ مسلمان، شیعه 1
  روي، مس/ بها فلز، گران 2
  درخت، برگ/ فیلسوف، لاغر اندام 3
  تخته سیاه، گچ/ جنگل، میوه 4

  پاسخ

وخصوص مطلق و نسبت  عموم» شیعه«و » مسلمان«نسبت میان  1 
  .وجه است وخصوص من عموم» نویسنده«و » خواننده«میان 

  :ها بررسی سایر گزینه
 روي، مـس  / وجه وخصوص من عموم بها  فلز، گران: »2«گزینۀ 
  تباین

درخت، / وجه وخصوص من عموم فیلسوف، لاغر اندام : »3«گزینۀ 
  تباین برگ 
  تباین سیاه، گچ  تخته/ تباین جنگل، میوه : »4«گزینۀ 
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١٠٧ انيدهم انس ۲آزمون هماهنگ 
  منطق

 فصل

  ذهن، زبان و خارج انیروابط م: ۲بخش 
 واحد يادگيري

   مفهوم و مصداق: ۳درس 
  زيرواحد يادگيري

   یو مفهوم کل یمفهوم جزئ
  حيطه شناختي

   یمقدمات

پاسخ لمیف

بط: 2 بخش       پاسخ لمیف     انسانی دهم 2 هماهنگ آزمون  ارج و زبان ذهن، انیم روا وم: 3 درس    خ وم    مصداق و مفه وم و یجزئ مفه    یمقدمات    یکل مفه

همۀ مفاهیم به کار رفته در کدام گزینه، جزئی هستند؟  .104
 کوچۀ سعدي -همین برکه 1
  ها این نیزه -پدر قاسم 2
  حریت -میدان حر 3
  مشهد -دوست احمد 4

 پاسخ

اسامی با ضمائر اشاره و اسامی خـاص، مفهـوم جزئـی محسـوب      1
  » کوچۀ سعدي«و » همین برکه«: شوند می

  :ها بررسی سایر گزینه
  )کلی(پدر قاسم : »2«گزینۀ 
  )کلی(حریت : »3«گزینۀ 
  )کلی(دوست احمد : »4«گزینۀ 

 :مفهومی است که داراي دو جنبه است» مشهد«
  جزئی  شهر مشهد: مشهد -1
  کلی محل شهادت : مشهد -2
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 ١٠٨ دهم انساني ۲آزمون هماهنگ  
   منطق

  
 فصل

   ذهن، زبان و خارج انیروابط م: ۲بخش  
 واحد يادگيري

   مفهوم و مصداق: ۳درس  
  زيرواحد يادگيري

   یدو مفهوم کل قیمصاد انیرابطه م 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

بط: 2 بخش       پاسخ لمیف     انسانی دهم 2 هماهنگ آزمون  ارج و زبان ذهن، انیم روا وم: 3 درس    خ بطه    مصداق و مفه صاد انیم را وم دو قیم    شرفتهیپ    یکل مفه

درستی نشـان   شکل زیر، نسبت میان مصادیق کدام مفاهیم را به  .105
 دهد؟ می

 
  جسم: د -حیوان: ج -موجود: ب -جاندار: الف 1
  جاندار: د -مجرد: ج -مادي: ب -وجود: الف 2
  میوة شیرین: د -میوة آبدار: ج -گیاه: ب -میوه: الف 3
  میوة شیرین: د -میوة آبدار: ج -دار میوة هسته: ب -گیاه: الف 4

  پاسخ

عموم و خصـوص مطلـق اسـت    : »ب«و » الف«رابطۀ میان دایرة  4 
  .دار مانند گیاه و میوة هسته

وجـه اسـت ماننـد     عموم و خصوص من: »د«و » ج«رابطۀ میان دایرة 
  .میوة شیرین و میوة آبدار

عموم و خصوص مطلـق اسـت ماننـد    : »د«و » الف«رابطۀ میان دایرة 
  .گیاه و میوة شیرین
عموم و خصوص مطلق اسـت ماننـد   : »ج«و » الف«رابطۀ میان دایرة 
  .گیاه و میوة آبدار

وجـه اسـت ماننـد میـوة      عمـوم و خصـوص مـن   : »ب«و » ج«رابطۀ 
  .دار و میوة آبدار هسته

 

 »ج« »د«

 »الف«

 »ب«
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